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                           学校召开科研工作动员会
1月10日，学校召开科研工作动员大会。党委书记冯向东、校长周进、副校长王炎坤、李桂兰，各院系和相关职能部门负责人参加会议。 

王炎坤副校长重点解读了《华中科技大学武昌分校开展科研工作的管理办法（试行）》文件精神，并向大会报告了前期科研准备及后续工作部署情况。他强调我校开展科研工作，旨在放眼于学校长远发展、人才培养质量提高及师资队伍建设的战略性目标和任务。学校将集中现有优势资源，全力搭建科研平台，从财力、物力、政策等多方面给予支持，鼓励一部分教师开展科研活动，以科研工作来促进办学水平和人才培养质量的提高。

 周进校长充分阐述了科研工作的重要性，对前期筹备工作给予肯定。她指出，学校的科研工作应以“出成果、出成绩、出效益、出人才”为指导思想，确保科研工作服务于人才培养和学科专业建设，制订科研目标和规划要从人才培养、学科建设需要出发。她要求各院系负责人必须认真当好科研项目的把关人，严格按照各单位的科研发展规划确定的研究方向申报校级基金课题，并鼓励各院系负责人、学科带头人为科研工作献策献力。

  各教学单位负责人认真学习和讨论了文件精神和要求，充分肯定科研工作开展的必要性和重要性，分析了本单位开展科研工作面临的实际问题，提出了本单位开展科研工作的初步设想，并就相关具体问题提出了若干建议。经管学院阎德玉院长认为，学校鼓励科研的政策很好，但教师是否会用、如何用尚需大力引导，要通过引导扭转教师的观念促进开展工作。城建学院袁海庆院长和电工电子教学基地殷小贡主任建议在立项上采取“两条线”——在课题选择上既要有顶层设计又要尊重现实，既要有规划、定科研方向并在方向下选课题，同时在科研起步阶段鼓励利用一切渠道立项。外语系雷小川主任认为，科研、教学的关系要摆正，科研不能干扰教学，要加强项目管理和审查。信息系韩宴生主任和自动化学院徐盛林院长等认为，要充分发挥老教授和教研室主任的积极性，加大对那些在核心期刊上发表论文的作者和专利发明人的褒奖力度。艺术设计学院杜沛然院长建议，将外观设计专利纳入专利奖励范畴。
会议要求，各单位应结合师资水平、学科专业建设的实际情况制订科研发展规划，在申报校级科研基金项目时，必须围绕学校学科与专业建设、人才培养质量提高等要求来进行。 

 我校科研工作的正式启动，将进一步提升我校办学水平、师资水平和办学效率，为区域经济、社会发展做出贡献。

学校举行青年骨干教师科研工作座谈会暨培训会

2011年1月12日下午，王炎坤副校长主持召开华科大武昌分校青年骨干教师科研工作座谈会，本次会议是学校召开各单位负责人科研动员会之后，针对各单位骨干教师和骨干教师培养对象召开的第二次科研工作会议。金国华董事长莅临会议，强调了科研工作对学校发展的重要性，表示学校董事会将从政策、资金上支持科研工作。

王炎坤副校长指出，骨干教师及骨干教师培养对象是学校科研工作的主力骨干，骨干教师开展科研工作，可以对学校科研工作起到带动作用和示范作用。他介绍了主要科研政策和文件精神，提出科研工作的指导思想，对下一步科研工作作出安排，重点介绍学校科研基金项目的申报及立项办法，然后就从哪些方面去寻找科研项目提出建议，最后提出青年教师在从事科研工作时一定要选好可持续发展的方向，形成积累优势。

  骨干教师及骨干教师培养对象普遍认为我校启动科研政策好，纷纷表示对开展科研活动兴趣很大。他们分别从各专业教研室科研现状、存在困难出发， 共同探索科研工作的突破口，从科研运行管理、奖励办法等方面提出建议，同时也针对一些现实问题如科研投入人力及精力问题、团队组件问题、申请省级课题难度大的问题提出学校应给予的政策支持。

冯向东书记在讲话中提出四点意见。首先，他指出开展科研工作是学校第二个十年发展的重要工作，科研是提升办学实力及提高师资水平的必由之路。其次，指出教师从事科研不要忘记最终目标是通过提高自身水平来提高人才培养质量，要正确处理好教学和科研的关系，不要走公办院校的老路。第三，希望教师结合所属学科的特点和自身特点认真做好生涯发展规划，今后我校教师的类型将分为两种：教学为主的教学团队和以科研为主的科研团队，这两个团队会有交叉，两支队伍学校都需要。即使是以教学为主的教师在教学中也需要进行研究与创新，大学教师除了传递已有知识之外，更应有探索性。第四，呼吁教师既要有紧迫感，又要有稳扎稳打的长远打算。

最后，周进校长总结讲话，她认为本次座谈会既是科研动员会又是科研培训会，学校领导高度重视科研工作，希望各位骨干教师及骨干教师培养对象抓住机遇，化压力为动力，选好方向，切实行动，坚持下去，形成优势，并带动其他教师共同努力，为学校科研工作做出贡献。
学校出台科研工作兼职教授聘任办法  

促进科研团队建设和科研工作进程

为加强学科专业建设，组建科研团队，促进科研工作顺利启动和开展，学校决定聘请从事科研工作的兼职教授。

2011年1月，人事处发布《华中科技大学武昌分校聘任科研工作兼职教授实施办法》（校人[2011]5号）。科研工作兼职教授聘任办法要求，在聘任时要以科研课题为导向，目标明确，任务清晰。

                   各教学单位成立学术委员会  
为加强学科建设，提高学术水平，指导本单位的学术活动及科研活动，适时开展学术评议，各教学单位于2011年1月底陆续成立了学术委员会。

院、系、部、基地学术委员会涵盖了本单位所有学科、专业的专家教授，其中兼职专家教授占1/3以上，具有极强的代表性。系级学术委员会的建立，将发挥专家学者在学校学术活动中的学术指导、科学决策、公正评议等重要作用。  
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