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   学科专业建设办公室                     2011年3月16日
本期导读：3月7日—11日，学校就科研工作到各教学单位进行调研座谈。王炎坤副校长带领学科办、图书馆、设备处相关人员到十个教学单位就科研工作的现状、思路、方向选择与团队建设及存在的困难等问题进行调研，为下一步制定更切实可行的科研政策提供部分依据。周进校长抽空参加了少数座谈会进行指导，强调科研工作必须围绕学科建设及人才培养质量的提高。各教学单位负责人、教研室负责人、骨干教师及培养对象、办公室主任及对科研感兴趣的老师参加了座谈。

经调研，各教学单位对科研工作都高度重视，多次召开科研工作专题研讨会，老师们从事科研工作的热情很高，都在积极思考科研方向及开展科研工作的途径等，大部分单位已着手行动，少数单位已崭露头角。同时，各教学单位在科研工作的突破口上都有各自的做法。  

计算机与电子系：
系主任带头跑项目 预研方向已确定

计算机与电子系在充分分析现有科研现状后，确定以外来课题和预研课题为抓手。

为争取外来课题，系主任欧阳星明教授和副主任顾兵教授一方面到广东走访了多家合作单位，就合作内容来洽谈，已有初步的合作意向，另一方面正在积极地寻找学科带头人，已与5位教授建立联系。

为培养老师的基本科研能力，系里正组织申报校基金课题，已明确科研规划和预研方向，要求一方面与课程教学、实践教学紧密结合，找到研究点，另一方面跟踪发展前景好的项目、开发与专业紧密结合的新技术，最终使科研成果产品化，目前已初步确定2个预研方向。同时，打算向学校申请成立研究所，吸纳有科研兴趣和热情的老师参与预研。

信息科学与技术系：

已有5项课题达成初步意向  正待整合力量形成团队
信息科学与技术系的老师们积极争取科研课题，已有5项达成初步意向。其中，胡长阳老师已与深圳一家公司取得联系打算做一个软件开发项目，李宏棋老师已与武汉一家公司取得初步联系，打算研发激光测距仪，周忠强老师已与一家研究所取得联系正在争取横向课题。 

为避免盲目地为做项目而做项目，在考虑科研与学科发展、人才培养等紧密结合的前提下，该系正致力于整合力量形成团队、理清思路，使科研项目在一定的规划方向指导下逐步做大，可持续发展。
机电与自动化学院：
多种创新做法促科研      科研工作已崭露头角
机电与自动化学院院领导在全院统一了科研要为提高人才培养质量服务的思想后，已按学科方向组建2个科研团队——机电科研团队和自动化科研团队，为推动科研团队有效开展工作，已向学校申请建立机电研究所，聘请有丰富实战经验的老师任所长，组织部分教师参加。
为及时了解学科最新发展动态，学院鼓励教师外出参加学术交流，从系主任业务经费中开支费用，并规定去参加学术交流会的老师回校后必须做一次讲座，与其他老师分享学术交流的信息。为了解某一课题的前期研究成果及现状，学院与图书馆形成了良好的互动，委托科技查新，避免申请一些重复性课题。
在学院科研方向的指导下，目前已有3个在研项目。其中1个项目“动车牵引车”，第一代已经研制完毕，目前正在研制第二代更轻便的牵引车，已由肖书浩老师和周严老师共申请两项发明专利和两项实用新型专利。另2个在研项目分别是陈强老师承担的武汉市 “无人驾驶机”和雷丹老师的“控制器的设计”项目。这些研究项目都紧密围绕学科建设及人才培养质量的提高来开展，形成了研究团队，有兼职教授的技术指导，有少数学生参与。
城市建设学院：

大胆创新打破专业界限组建三个学科组
已率先制订学院科研工作制度
 城市建设学院的科研工作紧密结合学科建设，在学科发展的组织形式上大胆创新，率先制订学院科研工作制度。

在学科发展的组织形式上，打破6个专业教研室的行政界限，依据学科间的内在联系和专业互动支撑，组建三个大学科组，分别是“土木工程—工程管理”学科组、“环境、给排水、生物”学科组、“建筑”学科组，学科组实行扁平化管理，减少层次。各学科组都在围绕学科建设、人才培养选定科研方向，探讨科研合作与立项。“土木工程—工程管理”学科组正在与武汉市科委联系立项，进行地下工程深基工的修订；“环境、给排水、生物”学科组已与武汉市水务集团取得深度联系，致力于用生物技术这一绿色技术来治理水污染、改善环境，同时与武汉市相关部门联系，进行“餐饮垃圾的处理”，已得到支持；“建筑”学科组致力于新能源、建筑节能的研究，有望在武汉市相关单位立项。

学院已建立科研工作制度，包括学术委员会工作制度、科研立项组织与立项指导、学术交流会议制度、校基金项目阶段检查与验收制度。
学院还建立了外部专家库，重视与兼职教授的联系。为联系科研兼职教授进一步推动科研工作，城市建设学院院领导及教研室负责人专程到华中科技大学土木学院组织所有的兼职教授开会，介绍我校的科研政策，收集了很多有建设性的意见。

电工电子教学基地：
与三位兼职教授取得联系  已有初步合作意向
电工电子教学基地的优势在于，很多老师都上专业基础课，知识面宽，应用面广，可与多个学科、专业联合组建学科团队，不足在于，缺学科带头人，可参与项目的学生少。结合这一特点，殷主任积极与兼职教授取得联系，已与3位科研项目多、经验丰富的教授洽谈，希望他们能带领青年教师做科研，已有初步合作意向。
基础科学部：
结合各类竞赛锻炼科研基本能力   与其他学科联合找到学科交叉点
基础科学部结合数学建模大赛、物理实验竞赛、制图大赛等培养师生的动手能力和科研基本能力。数学教研室的老师可充分发挥基础科学的基础支撑作用，与其他院系的老师合作研究。物理实验室打算申请组建“科技实验室”，紧密结合第二课堂开展研究。
经济管理学院：
把好科研方向关       关注科研产出
经济管理学院在全院明确科研为人才培养质量服务的思想，要求教师们重视科研工作。
学院按教研室制订科研规划和科研方向，在制订科研方向时重点考虑学科建设和人才培养质量的提高，便于形成特色，稳定方向。学院要求骨干教师及培养对象、在读博士每年至少在核心期刊上发表2篇科研论文。
目前，学院正致力于从科研方向上长远考虑，围绕学科发展、人才培养质量的提高整合科研团队，结合区域经济、社会发展的需要探索科研课题。
新闻法学系：
召开博士论坛探讨科研方向  多项社科基金在研 
新闻法学系召集系里6位已毕业和在读博士深召开“博士论坛”，为系里的科研规划及科研方向出谋划策。初步打算把有项目的老师组织起来成立研究所，对研究所加强建设与管理。
在学科规划方面，以各教研室为单位，探讨各学科的科研方向。法学教研室正在与国家质量监督管理局及武汉市质量监督管理局联系争取课题；打算成立“法律救济研究中心”，开展法律救助研究。广电教研室以“湖北省视频大赛”为依托，借助已获得多项湖北省“视频大赛一等奖”的优势，争取创出更多优秀作品。中文教研室要求每位教师至少每年在省级刊物上发表1篇学术论文；新闻教研室要求按人头负责制落实课题等。 
目前，中文教研室江少川老师和余林老师正参与国家社科基金项目、曾毅老师正参与国家广播电视总局的在研项目、罗洁老师正参与教育部人文社科项目研究。这些教改项目为教师做科研打下了很好的基础。
艺术设计学院：
已明确科研方向  积极推动产学研一体化
艺术设计学院在全院统一思想，明确以学科建设为导向，力争在工艺美术、艺术设计上形成科研特色，针对该学科的特殊性，将艺术创作界定为科研成果之一。要求各位老师每年至少在省级以上学术刊物上发表1篇学术论文，争取每年有5项以上的省级、校级科研课题，加强艺术创作及“外观设计专利”的申请。
学院积极推动产、学、研一体化，已与一家创意公司合作，致力于两个研发基地的建设。为加强科研工作，打算建立一个“艺术设计研发中心”，负责科研工作的统筹、规划、管理和协调工作。
目前，学院的赵飞老师已与汉阳开发区有关单位达成合作意向，有1项艺术设计的横向课题在研。
外语系：
抓住外聘兼职教授带动科研   安排科研秘书辅助科研工作
外语系引导教师从思想上重视科研对教学的促进作用，扭转传统教学中纯知识传播的角色定位，邀请我校兼职教授徐教授多次为教师指导科研工作，安排徐芳老师做外语系的科研秘书。
徐教授指导老师们找寻科研突破口，从大的调查性的课题入手，如“独立学院学生学习外语的动机”、“外语课程对独立学院学生整体发展的作用”，联合3-4所独立学院做调查研究，有利于为有关单位制定政策做参考依据，同时也有利于培养教师的教学反思能力。她建议老师们在开展科学研究前，要大量阅读国内外原版专著、查阅期刊资料、参加学术会议了解最新学术动态。徐教授欢迎我校教师到她的科研课题组参与研究。
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