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※新闻与法学学院一科研项目获国家广播电影电视总局立项

※机电与自动化学院召开2011年科研工作会议

※新闻与法学学院召开2012年度国家社科基金项目申报工作动员大会

新闻与法学学院一科研项目获国家广播电影电视总局立项
2011年12月16日，国家广播电影电视总局在网上向全国公布了2011年国家广播电影电视总局部级立项科学研究项目，我校新闻与法学学院广播电视新闻学教研室申报的纵向课题《电视购物频道发展及管理政策研究》获国家广播电影电视总局批准立项（项目批号 GD11083），获批课题经费3万元。这是我校首次获得国家部级科研项目。
新闻与法学学院院长石长顺高度重视科研工作，利用自己多年从事科研的丰富经验，积极动员、带领广电教研室全体教师密切关注课题发布的信息，及时掌握申报课题的主动权；课题负责人、广电教研室主任李云华迅速组织教研室全体教师积极行动；各位教研室老师利用暑假等休息时间进行大量调研， 积极参与研究。该项目的立项，是新闻与法学学院院长及广电教研室的老师们不畏强手、优选项目、主动出击、辛勤努力的结果。

（学生记者 朱恒）

全校最先拿到科研项目   项目总数占全校近1/3 

机电与自动化学院召开2011年科研工作会议

2011年12月10日上午，机电与自动化学院召开了2011年科研工作会议。校科技处胡容玲副处长以及学院全体老师参加了会议。
会议由孙立鹏副院长主持。会上由吴修玉老师等八位科研项目负责人分别对《AMD配置型架研制》等十一项科研项目作了汇报，项目涉及机械产品设计制造、制造业信息化和生产过程的监测和控制，他们主要介绍了项目的背景、研究的内容、创新点以及现阶段的进展情况。所有在研项目都在按计划推进，其中有三个项目已经结题或即将结题，并且肖书浩老师的《HX机车专用牵引车》已申报了实用新型专利。随后，与会教师就报告内容提出了质疑，既有对每个项目的深入问询，也有对项目进一步完善的建议和意见。大家讨论热烈，充满了学术气氛。
学院兼职教授吴斌方老师作了发言，他认为学校对科研工作的大力支持是有利于学校成功申请学士学位授予权以及将来申请硕士点的保证，希望这次会议能促进本学院明年的科研工作取得更大的进展。
校科技处胡容玲副处长受王炎坤副校长委托发言，她对机电与自动化学院的科研工作给予了高度评价，希望学院能将现有科研团队进一步整合，发挥集体的力量，形成稳定的研究方向，让已经取得立项的教师带动更多教师一起投入科研工作。最后她表示，科技处将竭力为大家的科研项目申报、专利申请等工作做好服务。
徐盛林院长对此次科研工作会议进行了小结。他说，各位老师的汇报都非常精彩，在完成繁重的教学任务的同时，能做好科研工作，实属不易。科研工作为重点专业建设、人才培养提供强有力的支撑，是提高教师教学水平和培养学生动手能力的重要手段。希望老师开展科研工作时，能够尽可能多地带上高年级学生参与，以增强学生的实践能力，并希望负责人在项目完成后及时总结，整理成文，向杂志投稿，多发表高质量的论文。最后他希望青年教师要确立今后发展方向，树立信心，鼓足干劲，要努力争取科研项目并圆满完成，不断提高学术水平，希望整个学院在科研处和校领导支持下，力争明年科研工作再上一个新的台阶。
全体参加会议的教职工都一致认为这次科研会议鼓舞人心，非常成功，比该院2010年的第一次科研工作会议水平大大提高,一定会推进学院科研工作和人才培养向纵深挺进，并希望今后每年都举行这样的科研工作会议。
据了解，机电与自动化学院是我校最先争取到科研项目的院系，今年截至目前学校共有34个项目，其中11个都是机电学院的，几乎占到1/3，自动化教研室人均一个项目。

                                    （机电与自动化学院  熊慧萍）

认真解读   规范填报

——新闻与法学学院召开2012年度国家社科基金项目申报工作动员大会

12月14日，新闻与法学学院召开全院教职工大会，会上石长顺院长作

2012年度国家社科基金项目申报工作动员讲话。石院长有着丰富的国家级、省部级科研项目申报经验，目前也有多项科研项目在研，同时也是各种级别项目的评审专家，由他给全院教职工作解读，不仅权威，也更具有针对性和可操作性。

动员会上，石院长宣读了《2012年度国家社科基金项目申报公告》，并重点强调申报者职称和年龄的要求，以及申报截止日期。他鼓励老师们要积极进行申报，不管成功与否，当作是一次试水。石院长对课题指南中与该院学科相关的新闻学、法学、语言学和中国文学等课题项目进行认真解读，他说选题可以交叉，如法学可以申报《文化产业发展法律问题研究》等课题，文学可以申报《网络文学研究》等课题。他提醒老师要多关注时事政治，比如党的十七届六中全会精神，将社会命题作为研究的方向。最后，石院长演示了《申请书》的填报方法，要将每一项拆分开，分小点逐一进行阐述。另外还要注意团队交叉，团队第1人要选好，初次申报的老师以2年结题为宜。他还说到要做好文献检索，至少100篇。

会上，老师们感到收获很大，表示找到了申报的方向，会后将集中精力选好课题，做好文献检索，填报申请书。

据悉，该院今年科研项目数及科研经费数呈现良好势头，新增国家广电总局部级社科研究项目1项，横向科研项目4项，湖北教育科学“十二五”规划2011年度立项课题2项，经费达27万元。这是以石长顺院长为学科带头人的“传媒与社会发展研究所”全体成员共同努力的成果。

                                        （新闻与法学学院 张会容）
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