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学校新增“网络与新媒体”专业
2013年5月，教育部公布2012年度普通高等学校本科专业设置备案或审批结果，全国共28所高校获批“网络与新媒体”专业招生资格，我校是其中之一。该专业自2013年开始招生。
    网络与新媒体专业基于综合市场和学科发展需要而设，旨在培养具备新闻传播学基础理论知识和现代人文素养，掌握网络与新媒体跨平台信息传播和全媒体产品策划、设计、制作等技能的应用型高级专门人才，授予学位门类为文学学士。
该专业顺利获批开办，充分突显本校专业建设的前瞻性和开放性。为保证人才培养质量，新闻与法学学院从2012年起，即着手打造该专业师资建设的升级版，一是培养和鼓励现有教师在此方向的研究，二是面向社会招聘专任教师。
 
学校召开国际经济与贸易专业建设方案论证会
6月，学校召开国际经济与贸易专业建设方案论证报告会。校外国际经济与贸易专家3人、校领导、相关职能部门负责人组成了论证评议组。
国际经济与贸易专业教研室主任焦雨生作建设方案报告。重点介绍了专业建设目标、措施、预期效果、经费使用预算等。
评议会上，校外专家肯定了建设方案中的创新点，也就建设方案中的离岸外贸公司的可行性、操作性提出了看法和建议，对人才培养方案提出了一些建设性意见。
经评议小组商议，该专业建设方案还需在进一步深入调研的基础上进一步修改。

学校召开网络与新媒体专业建设方案汇报交流会
4月下旬，学校2013年度本科品牌专业建设项目出炉，土木工程、计算机科学与技术、国际贸易与经济、广播电视学等四个专业首批入选。   
新闻与法学学院十分重视建设方案制订工作，经过广泛深入地调查和研究，在石长顺院长的带领下，制订出一套先进可行的建设方案。
5月15日下午，学校召开网络与新媒体专业建设方案汇报交流会，积极推介专业建设方案制定经验，进一步促进各品牌专业制订出科学合理的建设方案，以带动人才培养质量的整体提升。
周进校长主持会议。她说，学校刚刚公布2013年本科品牌专业建设项目，首批入选的四个专业提交专业建设方案后，经过校内外专家的论证，学校将在建设资金上给予有力保障。她希望通过本次交流，各院系能够建立起加强专业建设的意识，提高专业水平。
会上，新闻与法学学院院长助理余林、新闻教研室副主任郑传洋、实验中心教师曾皓分别作专题汇报与经验介绍。
余林就网络与新媒体专业建设的业界调研情况，主要包括调研范围与对象、调研目的与内容、调研收获与结论等问题进行了汇报。通过对北京、武汉、广州等地行业先锋和政学单位，如3G门户网、新浪微博、腾讯、国家广播电影电视总局、中国人民大学新闻学院等单位的走访，进一步了解该行业前沿发展的态势和人才需求，验证了专业培养方案的科学性、合理性、可操作性。
郑传洋围绕人才市场调研、人才培养定位、人才培养体系等问题，汇报了网络与新媒体专业培养体系的建构情况。他从专业发展的社会影响、行业影响、学科影响，专业发展认识，行业发展现状，阐述了人才市场调研情况；从专业学科的内涵和外延，简述了人才培养定位；从专业核心能力的构建、课程体系的建设，说明了人才培养体系的情况。
曾皓就实验室建设调研情况进行了汇报，简述了实验中心的现状与问题，提出了全媒体人才孵化“五个一”（“一报一刊一台一网一中心”）工程的建设目标，以及囊括网络电视台、综合性网站、全媒体信息发布中心、报纸平台、杂志平台五个建设项目的建设方案。
 新闻与法学学院院长石长顺在发言中谈到，学校抢占先机，在全国首批获准开办此专业的28所学校中脱颖而出，还应在专业人才培养上进行更深层次的更细致的规划与建设工作。
 会上，与会人员就网络与新媒体的专业前景、师资培养、教材选用、实践实训、学科交叉和人才培养方向等问题进行了热烈而深入的交流和讨论。
 党委书记冯向东总结讲话中，对新法学院的工作给予了充分的肯定。他指出，新专业的增设可以提高人才培养质量，促使学校进入良性循环。我校网络与新媒体专业，同其他27所高校是站在同一起跑线上，进行程序上的公平竞争。专业建设的根本应以育人为目的、以学科为依托、以市场为导向，这是永不过时的。他强调指出，该专业要更好地进行文理渗透，让工科和文科的老师交叉任课，进行文理交叉的教材编写，包括实验室建设与实训基地也应有所融合。

（胡容玲 2013年6月20日）

