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城建学院校级品牌专业建设项目师资队伍建设有新招
10月下旬，城市建设学院五名青年教师前往华中第一高楼——606米的武汉绿地中心项目部，参加中建三局本季度的工程协调会议。
土木工程专业获批学校第一批校级品牌专业建设项目后，为切实提升师资队伍，提高土木工程专业教师的实践教学能力，保证教学质量，努力打造“一专多能”的“双师型”教师队伍，该院决定派青年教师分期到中建三局参与工程实践。初定每期一年，以不脱产和短期脱产相结合的方式进行，帮助青年教师增加工程实践经验，提升教师的综合素质和能力，将课堂教学与工程实践相结合，从而提高人才培养质量。
 贺瑶瑶、雷云尧、陈华菊、李菁、吕均琳等5位青年教师，在首次工程实践活动结束后回校汇报。该院对教师参与工程实践活动的方案细节、教师顶岗模式的可行性、实践实效保证措施等诸多问题进行了研讨，并将以此为基础，完善实施方案细节，确保取得效果。
教游泳，先会水。城建学院有计划地安排教师到生产一线参加工程实践，将课堂知识与生产实践紧密联系，力求具备教授学生最切实专业本领的能力。
                      （城市建设学院 郑春2013年11月5日）


艺术设计学院项目工作室制孕育多项设计大赛奖
近日，“2013年第二届中国高等院校设计艺术大赛”组委会传来捷音，我校艺术设计学院活力四射，获得多项奖励。
 艺术设计学院报评128件作品中，获教师论文组一等奖1项，二等奖3项，三等奖1项，优秀奖2项；获教师设计组优秀奖2项，入围奖2项；本科与研究生组中获得了二等奖1项、三等奖4项，优秀奖7项、入围奖28项。肖巍老师获优秀教师指导奖，学校获优秀院校组织奖。
据悉，本次比赛由中国高等教育学会设计教育专业委员会、教育部高等学校设计学类专业教学指导委员会主办。比赛以《梦·中国》为主题，且以全面展示各高校设计成果，不断推动我国文化与教育的发展为目的。
 大赛共收到来自全国278所高校的近3000件作品，组委会于10月7日至10日进行初评和终评。来自中央美术学院、清华大学美术学院、中国传媒大学、北京电影学院的9位业内专家学者参与评审。
艺术设计学院创新性地采用了项目工作室制，以科研项目促进实践教学，大力提升了师生的实践技能，在此次比赛中喜获成绩，也是对其项目工作室制的有效检验。
 （艺术设计学院 高飞2013年11月7日）

《南湖新报》创刊问世
10月28日，新闻与法学学院院报《南湖新报》创刊号出版发行。至此，湖北省重点（培育）学科新闻与传播学的建设迈出矫健一步。
    2012年11月，该院新闻传播学专业获准为湖北省级重点（培育）学科。为进一步凸显学科优势，该院提出打造学校特色的“全媒体融合传播实验室”，实施全媒体人才孵化的“五个一”工程，即创办媒体融合情境下的一报、一刊、一台、一网、一中心。通过开办报纸、杂志、网络广播电视台、网站、移动信息发布中心，全面深入开展融合新闻报道、全媒体传播、线上线下活动等实践教学。
   《南湖新报》由新闻学教研室主办，杨娟兼总编辑，朱学诗担任主编，大二大三学生为主体的学生记者们负责采写。至9月下旬，院报办报团队已基本成型。
 该报共分为综合要闻、事件报道、人物新闻、综合消息这四个版面，同时开设“新闻广角（文摘）”“学苑精英”“教学相长”“难忘一课”“家长寄语”“公益传播”“实践与感悟”等栏目，灵活插置于各个版面。
  新法学院的校友自网上获知《南湖新报》即将诞生的信息后，纷纷发来短信，祝贺学弟学妹们拥有了自己的实践平台。就职于《新京报》的2003级校友申志民说道：“愿母校的《新报》‘一出生便风华正茂’，愿学弟学妹‘我的纸里包着我的火’，愿我们‘我手写我心’，描绘一路新程！”
 河南电视台记者、2005级校友董大玮说道：“八年前，我在老师们的带领下，学新闻，学办报；今天，学弟学妹们有了自己的《新报》。祝愿这只实践的航船，在老船长把舵下，带着新的船员们扬帆起航，乘风破浪，驶向理想的彼岸！” 
《南湖新报》创刊之际，石长顺院长为该报撰写发刊词，寄语学子：这是一个全新的试点实验平台，这是一个从传统品种到科研教学的新品牌。希望大家能够在这个全新的领域进行全新的实践探索，通过边探索边模仿，创立一个以老师为指导、以学生为主体、以五个一工程为平台的学科教育新模式，并最终将我们的成果向全社会推广。也希望同学们能在“五个一工程”的平台中，通过“网络首发消息，广播电视系统报道，报纸期刊深度报道”的流程，培养解决综合问题的能力，成为具有创新思维的人才。《南湖新报》首期发行一千五百份，免费赠阅学校领导、兄弟院校、社会媒体等。
                        ( 学生记者  付泉  鲁海涛2013年10月29日)
城建学院制订院内科研、教研基金资助条例
为推动科研工作及教学研究创新，鼓励青年教师科研、教研新生力量的成长，城建学院11月1日开始推行《城市建设学院教科研预研经费资助条例》。
该条例规定，科研费用在年度院长特支经费中支出。同时详细说明科研立项、经费申请资格、条件及程序及使用等款项。
据悉，该院预计每年资助科研项目2-3个，每项资助人民币3000-5000元；资助教研项目2-3个，每项资助人民币1000-2000元。推行举措，主要是用于资助学院教师提出的科研创新思路，具有一定科研潜力和市场前景的项目，对于学院教学改革、专业建设、学科发展等工作有一定指导和促进意义，能优化教学各环节过程或教学管理程序。 
院长袁海庆称，希望青年教师多看书动脑查资料，多交流关注教改发展趋势，学院力求继续发扬薪火相传的良好传统，以加速度推进学院教学科研工作及青年教师的成长。                           
　   （杨惠敏2013.11.10）

