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我校两项目获批湖北省社科基金项目立项
2013年12月初，湖北省委社会科学工作领导小组办公室公布了2013年度湖北省社科基金项目评审结果，我校两项目获批湖北省社科基金项目立项。它们分别是：经济管理学院吴伟荣老师申报的“媒体监督影响审计质量的实证研究”、新闻与法学学院院长助理余林老师申报的“湖北数字出版产业集群研究”。这是我校继2011年获湖北省社科基金项目立项后的第二次获批立项。
科技处收到各院系拟报的项目申报材料后，严格审核、筛选，对部分拟上报项目多次提出修改意见，经学校审核后，共报出2项，均获批。此次项目立项，标志着我校在省部级科研项目中再获突破。
据悉，2013年度湖北省社科基金项目共受理申请材料1137份，其中249个项目获批立项。我校与武汉长江工商学院各有2项项目获批立项，另有3所独立学院各有1个项目获批立项。
(胡容玲 2013年12月5日)

学校举办纵向人文社科科研课题培训
12月18日下午，王炎坤副校长主持学术交流会。新闻与法学学院院长石长顺教授受科技处邀请作《人文社科纵向项目申报学术报告》。
 多次获批国家、教育部社科重点项目的石长顺教授认为，课题申报要想成功，必须认真阅读申报文件、反复推敲话题、精心构思思路、注意撰写技巧、讲究文本格式。石教授结合自己曾多次参加国家级、省部级项目的评审经验，从申报者和评审者的双重身份，分别诠释了如何选题、如何写申报书、如何做人文社会科学研究。他以自己申报获批的教育部重点科研项目为例，从选题到构思、从内容到格式、从方法到技巧为大家精心奉献了一道人文社科项目研究的精神大餐。
石教授阐述，申报课题第一步要了解申报文件，不要忽略细节。比如申报课题时一定要确定申报版本是否正确、申报年龄是否符合要求等。第二要确定选题。所做选题须有一定的前期基础、关注度，以及资料收集比较详细、课题难易适度。
细节上要注意，做活页时要将主要内容、意义等分条列表，注重条理，表达要有层次不笼统。缕清思路时，可以采用框架式方式，清晰明显，同时重要的还可以用虚线重点标注。做文献时，要学会浓缩综述，有逻辑性。开头要有吸引力、有创新点，主要内容可用黑体字细标，文献来源要标注。他还强调，文献做完一定要有述评，内容排版时一定不要脱节留白，要注意版面美观。
报告毕，王炎坤副校长总结讲话。他说，石教授以申报者和评审者的双重身份，把课题申报从技术性到务实性，从内容到格式，从总体到细节做了全方位的讲解，对我们的课题申报是十分有帮助的，希望大家抓住机会多学习。申报课题要重视申报书的细节，文献综述时要注意技巧，既要肯定前人，也要有自己的观点。做课题时可以多与同教研室、同行的人交流，多角度探索，发现问题，减少漏洞，完善方案。
 会后，很多老师反映受益匪浅。经管学院的鲍老师说，石教授这种严谨、求实、精益求精的做学问的精神太值得我们学习、太让人感动了。英语系的张老师说，感谢学校为我们提供了这么好的学习机会，参加了此次培训有醍醐灌顶的感觉，对做项目的思路、方法有了很多启发。
    各文科院系和相关部门教师参加交流学习。 
（胡容玲 2013年12月18日）

机电学院新建三个专业实验室
近日，学校斥资70万建设的三个专业实验室竣工。分别为机电与自动化学院液压传动实验室、模具拆装与运用实验室、过程控制系统实验室。
为了增加综合性、设计性的实践课程内容，学校在实验室建设中注重设备的综合性、先进性、可拆装性及灵活性。
液压传动实验设备配备了实际工程应用的液压控制阀，保证学生的实验实践环境和工业使用环境一致。同时增加了《液压传动》课程的实验学时，与之相关的课程设计和毕业设计也可充分的开展起来。
 过程控制系统实验室可以满足《过程控制系统》和《自动化仪表》这两门课程的实践教学要求，为自动化专业的过程控制方向的学科建设提供有力支撑。这两个实验室的实验设备在全省高校中均处于领先水平。
模具拆装与运用实验室中的注塑机除用于教学外，还将面向社会开展技术服务，为企业、社会提供产品制造服务。
    通过专业实验室建设，不断完善相关学科专业和相关课程的实验实践教学条件，将为学生的课程设计、毕业设计、教师科研和学科竟赛提供良好的实践平台，有益于培养学生的实践创新能力。
（机电与自动化学院 吴雯2013.12.4）
 
信息科学与工程学院学科专业建设“光电四射”
2013年12月中旬，信息科学与工程学院召开光电信息科学与工程专业学科建设与校际学术研讨会。华中科技大学光学与电子信息学院副院长、博士生导师杨克成教授，武汉大学电子信息学院博士生导师郭成城教授和王思贤教授等专家学者，与信工院全体教师一起参与研讨活动。
会上，光信息科学与工程专业教研室主任熊少华教授作“省重点培育本科专业”建设工作汇报，并从专业建设的目标、思路、方案、实施等方面分别进行说明。
校领导和专家一行参观了该专业重要建设项目——光接入实训基地，以及该院其它实验室。在光接入实训基地，阳威老师对实训基地建设情况和光接入设备使用、运行情况作了介绍；周向阳老师就已开《光纤通信课程设计》、即开《光接入实训》的内容、安排及实际使用效果等情况作了介绍。参访专家对实训基地非常感兴趣，详细询问了基地各区域的功能划分情况，实训的目标、难易度和内容的可实施性等。
专家研究一致认为，该专业经过三年时间的努力，在实验室与实训基地建设、师资队伍建设、人才培养、课程体系建设等方面，做了大量工作。光接入实训基地技术先进，在国内大专院校中属于一流实训设备。实验、实训内容针对市场应用需求，对培养学生光接入技术的实践动手能力及拓宽日后的就业通道，有不可替代的推动作用。
研讨参观毕，杨克成教授还为信息科学与工程学院全体教师作专题学术报告，介绍了本专业及相关专业技术发展动态，并结合科研项目阐述光电检测方面最前沿的研究和技术，对于提升光电专业学科建设具有强力推动作用。
副校长李桂兰和科技处副处长胡容玲出席研讨活动。李桂兰致辞并充分肯定该院专业学科建设工作。
                
（信息科学与工程学院 黄昆 2013年12月12日）

