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我校完成2014年度校科技及社科统计年报
数据汇总工作

根据湖北省教育厅要求，我校科技处于2014年12月底给各院系下发了2014年度科技及人文社科统计报表。经过近20天的紧张整理，各院系于2015年1月20日前将数据汇总至学校科技处，再经由科技处统一梳理，于3月5日上报至省教育厅。所有数据经教育厅复查，均符合要求并一次性审核通过。

科技及社科统计年报数据汇总工作是每年的常规工作，教育厅对各院校所提交的数据要求来源真实，统计准确，结构合理，特别是数据间的相关性有着一定的要求，这对各校的数据填报增加了不小的难度。今年校科技处在汇总各院系数据时就发现院系填报的数据存在不少问题，如计量单位不统一，人均科研工作量偏大，经费前后不匹配等问题。经过与院系填报人员多次沟通后，最终完成了数据合理性的校验得以上报。

此次科技及社科统计汇总工作为我校的统计工作积累了经验，同时也为各院系如何合理准确填报数据上了一堂生动的实践课。

3月6日
基础科学部携手机电与自动化学院
共商科研项目合作计划
在基础科学部齐欢主任的协调下，制图教研室邀请机电与自动化学院的肖书浩和李硕两位老师，于4月24日下午两点在基科部会议室，共同商讨了两院关于科研项目的合作计划。
首先齐主任介绍了携手合作的背景，学校的方针政策和学生的学习动态，拟将制图教学的重心转设为对于少数优秀学生重点培养，再推动以“先进”带动“后进”，最终达到预期理想成绩后结业。其中需要借力于机电院的有限元分析理论基础及高年级学生的三维造型软件应用能力，加上基础科学部的制图师资力量和3D打印技术及设备，让大一的学生就能看到制图课的实战成果，从而增加他们对本课程乃至本专业的兴趣，进而优化课程效果，打好专业基础，为之后的专业课学习做好准备，最终提高的即是专业素质。
肖书浩老师就数字化仿真技术和三维造型技术与大家进行了交流与探讨，也表示很多学生对有限元分析产生了浓厚的兴趣。基于有限元分析的数字化仿真设计，配合3D造型和打印技术，必然成为科技发展趋势。大家一致认同：教学应与科研并重，并与时代发展保持一致。
最后各位老师一同参观了三维造型实验室和3D打印设备以及打印的成品模型，并对前期的项目准备工作和部分后期的合作计划交换了意见。
4月25日
我校新闻与法学学院“五个一”工程经验获好评
4月25日，湖北省广播电视台省级实习实训基地、省级示范基地建设经验交流暨成果展示会在武汉体育学院举行。我校新闻与法学学院长石长顺，副院长余林参加会议并发表讲话。

本次交流会由我校与湖北广播电视台、武汉体育学院、湖北师范学院、湖北第二师范学院联合主办。余林副院长在交流会上，采用视频放映的形式，就我校新法学院的省级示范基地建设、媒介转型理念、融合性新闻人才培养等三方面在会上做了经验介绍。而石长顺院长则从电视节目的融合能力、选择能力、编排能力、推广能力方面作了关于电视节目的专题演讲。两个汇报得到会议代表的一致好评。
我校新闻与法学学院与湖北网络广播电视台共建的“湖北广播电视台实习实训基地”，于2013年获批“湖北高校省级实习实训基地”后，又于2014年升格为省级实习实训示范基地。以此基地为平台建立的“五个一”工程，为我校培养了大量的应用型技术人才并提供了大量的实践机会。截止今年4月，《南湖新报》出版12期、《南湖学园》期刊出版6期、《先锋视讯》播出10期、4G媒体网更新6696条新闻信息，现有学生记者、编辑153人。
  4月26日
科技处积极准备武昌首义学院揭牌典礼事宜
2015年4月28日，教育部（教发函[2015]88号）同意华中科技大学武昌分校转设为独立设置的民办普通本科学校。转设后，校名变更为武昌首义学院。这对我校的发展是一件里程碑式的大事件，为此全校各单位都积极筹备学校揭牌典礼事宜，科技处亦十分重视。

我校自2010年10月成立科技处，一切从零开始，在科研队伍、课题和研究条件上存在较多困难。面对我校科研相对薄弱的现实，我校采取出台优惠政策、提供科研环境和条件、激发老师科研动力等办法，取得了一定的成就。截至2015年4月，我校省级、校级科研立项达137项，学校老师的科研水平有了较大提高。科技处通过整理历年科研材料，制作了相关的宣传册，为武昌首义学院的盛大揭牌作出自己的贡献。

4月29日

