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※郭景致副校长正式上任，分管科研及学科专业建设工作

※信息科学与工程学院召开科研与学科建设会
※郭校长调研机电与自动化学院座谈会
※新闻与法学学院召开科研与学科建设会

※集思广益,大胆创新——郭景致副校长一行到城建学院调研
※开展硕士研究生联合培养，探索提升办学层次新途径
  郭景致副校长正式上任，分管科研及学科专业建设工作

新学期伊始，我校迎来了一位新的副校长——郭景致教授。郭校长来自于宝岛台湾，长期从事教学管理工作，具有丰富的教学管理经验。此次受聘于我校，将分管我校的科研、学科专业建设、校企合作、学校应用技术转型、学生的创新创业等五个方面的工作。

郭校长表示，他将努力把台湾一些先进的工作经验带到我校，并结合我校实际情况，将科研、学科专业建设、校企合作和工作障碍四个方面列出了一些议题，并针对这些议题进行调研，并在实际工作中传达一些自己的教育理念。
此次郭景致校长的加入，将有助于我校开拓视野，更新现代教育理念，为我校长远发展打下坚实的基础。

9月5日
信息科学与工程学院召开科研与学科建设会

2015年9月14日，郭景致副校长、科技处胡容玲副处长到信息科学与工程学院举行座谈会，会议围绕科研工作、学科专业建设及校企合作展开，院领导、各教研室负责人及教师代表参加座谈，会议由胡容玲副处长主持。

黄瑞光院长首先简要介绍了信科院计算机科学与技术、软件工程、物联网工程、光电信息科学与工程、通信工程、电子信息工程6个本科专业基本情况，学院师资队伍情况及院实验中心工作情况。重点谈到科研、学科专业建设、创新创业、校企合作等方面工作现状及存在的问题。黄院长讲道，教师参加科研工作的重要性不言而喻，首先教师本人要加强重视，其次是相关政策激励及考核指标还有待完善。就目前来看，科研工作场地和设备缺乏，暂时还没有教师科研工作实验室，另外教师的教学工作任务比较重，考核严格，但科研工作暂时还没有完善的考核指标，教师在科研工作方面的自觉性还有待提高。在订单式培养、校企合作方面，信科院与华工激光、华工图像等企业都有合作，但在实现双赢上还存在一定困难，学院热情高，企业热度不够，主要涉及培养方案需要调整，还要与学生的需求达成一致，提高学生参与的积极性。信科院实验中心目前开辟了一些场地供学生开展创新活动，为便于管理，在时间上有所限制，希望能构建完善的管理机制。

顾兵副院长讲道，实行24小时开放实验室还需要学校相关部门协调批准，学校自2011年开始推动科研工作，出台了一系列制度及相关激励政策，调动了部分教师参与科研工作的积极性，目前存在的问题是如何平衡科研和教学工作，希望能够进一步完善科研管理机制。

随后，各专业教研室的老师从各角度对目前科研情况谈了自己的看法，比如建议建立24小时开放实验室、配合企业植入一些订单式课程等。

座谈会上，郭校长就老师们提出的教学任务重，科研工作场地和设备缺乏，订单式培养和校外实习过程中存在的问题以及校企合作中企业热度不够等问题进行了交流，向老师们介绍了台湾高校一些好的做法和经验，希望老师们能够加强重视，教学与科研并重，骨干教师应起到示范作用。

 9月14日

郭校长调研机电与自动化学院座谈会
2015年9月15日，郭景致校长与校科研处胡容玲处长一行来到机电与自动化学院进行调研，主要对该院的科研、学科专业建设、校企合作等工作现状进行了解。
 机电与自动化学院各位领导和部分老师参与了本次座谈会，座谈会讨论内容围绕科研、学科专业建设、校企合作等议题开展。首先徐盛林院长向郭校长介绍了机电学院的基本情况和各方面建设，总结已取得的成绩和目前面临的一些问题。接下来几位教授和各专业教研室负责人分别就科研、学科专业建设、校企合作分别向校领导提出自己的一些意见和建议。如怎样平衡教学和科研的关系，教师科研团队建设，如何推行学生进企业实习，企业人员进学校授课，学校高层牵头推动更高层级的校企合作等等。
 郭校长认真听取了大家的汇报，并根据自己在台湾多年的教育经验，分别回答了大家的问题和建议。整个座谈会大家纷纷建言，气氛热烈，反响良好。通过大家积极的交流，对机电与自动化学院今后的学科建设和科研工作起到一定的指导作用。

 9月15日

新闻与法学学院召开科研与学科建设会
9月16日上午，新闻与法学学院举行2015年度科研与学科建设座谈会，副校长郭景致到会并致辞。
新法学院院长石长顺教授主持会议，他就目前新法学院师生基本情况、学科专业建设、科研情况、校企合作以及教育教学工作中所遇到的困难等做了汇报。

石院长谈到，新法学院是我校的主力文科学院，教学科研成果丰硕，多个学科被评为省重点学科；并被列入湖北高校省级示范实习实训基地；目前着力打造的“五个一”工程和融媒体传播中心，正在全力发挥作用，多次举行各种校外实践活动。

石院长汇报说，新法学院教师在学科专业建设上也成绩斐然，各专业证照考试成绩喜人，双师授课和学生实习进展顺利。同时他还就新法学院在教育教学中遇到的问题，如科研队伍人才建设问题，科研与教学地位并重问题，科研扶持鼓励政策问题以及学科专业建设问题向校领导进行了汇报。他说，现时新法学院存在师资人才紧缺问题，希望校领导改善人才待遇，为教育教学的发展提供更好的基础。他还提到2011年至今，新法院的科研项目研究共计24个，形成跨越式发展。
最后，郭校长肯定了新法学院取得的成就，表示就石院长提出的问题会向校理事会反馈，同时就校企合作、学科建设等方面与院系领导作了进一步的交流。郭校长在讲话中鼓励学院多邀请各大企业人才来校，以讲座的形式为同学们传经送宝，并介绍了台湾地区的办学经验。

                                                        9月16日
集 思 广 益 ，大 胆 创 新

——郭景致副校长一行到城建学院调研

2015年9月15日下午14:00，郭景致副校长、校科技处副处长兼学科办副主任胡容玲等一行来到城市建设学院进行调研，本次调研活动的主要内容为城市建设学院的学科建设情况、实验室建设及校企合作培养模式等等。城建学院全体院领导、各教研室负责人及青年骨干教师参加了调研活动，武汉市建设科技委员会副秘书长郑祥斌教授、武汉大学侯建国教授也应邀参加了本次调研会。
调研会上，袁海庆院长分别就本院的科研与学科方向、专业建设及校企合作培训方案等三个方面向校领导作了汇报，他指出，土木工程专业以及环境工程专业已被认为省级“综合改革试点”专业，在加大改革力度的前提下，城建学院将继续探索其他专业综合发展，在科研与学科方向、专业建设及校企合作培养模式等方面做出更多更好的成绩。会上，袁院长还就现阶段学院存在的的几个问题提出自己的意见和建议，例如：校企合作的机会比较少、教师队伍现状以及科研基地等有所欠佳。建议在以后的工作中，逐步加大对这些方面的投入。

郭副校长高度肯定了城建院近几年来在科研方面取得的优秀成果，并对袁院长提出的问题进行了讨论和分析。他指出：“所有的改进都需要大胆的尝试，并希望学院院可以借鉴台湾的教学方式，在科研与学科方向建设、校企合作培养模式方面进行一些新的尝试。”调研会上，郑祥斌教授指出：“如今社会需要一专多能的本科生，只有校企合作的内容更深更广，学生和社会才能更好的融合。”会上，各专业教研室的老师也分别就调研的主题提出了各自的见解和建议，希望可以通过“3+1”的形式进行“订单式”培养，缩小学生与社会之间的距离，同时建议增加和改善科研仪器设备，多一些新材料、新技术、新工艺等等。

本次调研会上，校领导、院领导和老师们通过广泛的交流与讨论，都受益匪浅。正如郭景致副校长所说：“集思广益，大胆创新，共同进步。”袁院长做会议总结时指出，我院要进一步明确改革和建设的基本思路，并强调了目标、路径以及成效的重要性。

9月28日
开展硕士研究生联合培养，
探索提升办学层次新途径
9月30日，武汉纺织大学、武昌首义学院联合培养硕士研究生协议签字仪式在武汉纺织大学举行。武汉纺织大学研究生处处长同小军教授、刘园美副处长，经济学院副院长倪武帆教授，武昌首义学院经济管理学院院长邓明然教授、副院长李林副教授，科技处胡蓉玲副处长等领导参加协议签字仪式，仪式由武汉纺织大学研究生处处长同小军教授主持。

会议伊始，同小军教授简要介绍了省学位办对省属高校硕士点建设的政策及该校硕士点招生和培养情况，重点介绍了该校与湖北科技学院、东湖学院等省属高校开展硕士研究生联合培养的具体措施和取得的成绩。他表示，欢迎武昌首义学院在硕士研究生联合培养方面开展交流合作，希望双方在专业硕士人才培养、师资队伍建设、学科建设等方面展开深度合作。随后，邓明然院长从学科专业建设、人才培养、师资队伍建设、教研科研四个方面介绍了我校经济管理学院的概况。他感谢武汉纺织大学对我校经济管理学院学科建设和专业建设的支持，同时希望贵校在对我院硕士生招生导师和资格导师的遴选方面给予关心和支持，为我院青年教师的健康快速成长搭建一个好的平台。接下来，武汉纺织大学研究生处处长同小军教授、我校科技处胡蓉玲副处长分别代表双方单位签订了《武汉纺织大学、武昌首义学院联合培养硕士研究生协议书》。

签字仪式结束后，邓明然院长一行前往武汉纺织大学经济学院交流学习，该院党委书记熊少平副教授对我院到访表示欢迎，他详细介绍了该院在人才培养方案、学科专业建设、金融专业硕士点建设等方面的改革创新。邓明然院长对武汉纺织大学经济学院支持我校经济管理学科建设表示感谢，他表示愿为经济学院专业硕士研究生招生提供宣传和优质生源。随后，双方就应用型人才培养、集中性实践教学、师资队伍建设等工作展开了愉快的沟通交流。

相信以本次硕士研究生的联合培养为契机，武汉纺织大学、武昌首义学院将在专业硕士培养、硕士生导师培养、学科建设等方面加强合作，探索出一条省属高校协同培养应用型人才的新途径，也将会对我校进一步提升办学层次和办学水平起到重要的推动作用。

9月30日

