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江少川教授2015年度哲学社会科学重大项目顺利开题
1月6日，江少川教授作为项目负责人主持研究的省教育厅2015年度哲学社会科学重大项目《楚文化视域中的湖北籍海外作家小说研究》开题报告会举行。副校长郭景致，科技处副处长胡容玲，新法院院长石长顺、副院长余林、教师及学生代表参加会议。开题报告会由新闻与法学院院长石长顺教授主持。
教育部中国语言文学教学指导委员会委员、国家社会科学基金学科评审组专家、华中师范大学文学院胡亚敏教授，湖北省作家协会副主席、武汉大学文学院樊星教授，湖北大学文学院院长刘川鄂教授，中南财经政法大学新闻与文化传播学院院长胡德才教授，武汉大学文学院赵小琪教授，华中师范大学文学院邹建军教授等部属、省属重点高校的文学评论界专家组成评审组。
郭景致副校长首先介绍项目的立项背景，他仿拟了《将进酒》中的名句说道：“古来圣贤皆寂寞，唯有文者留其名”，强调了文学家在历史长河中的“立言之不朽”。
项目负责人江少川教授从课题设计与论证、研究框架与内容、研究计划与分工等三个方面进行了详细汇报。在论证研究意义时他表示，“研究湖北籍的海外华文作家，对了解和评析这个创作群体在海外的影响力、挖掘湖北文化资源、弘扬楚文化、宣传湖北形象和搭建海内外交流平台均具有重要意义。”该课题共分为五个子课题，分别为：湖北籍海外作家的地理诗学研究、湖北籍海外作家的楚文化传承与拓展研究、湖北籍海外作家小说文本研究、中西文化视域中的湖北籍海外作家小说比较研究、湖北籍海外作家作品在海内外的传播与接受研究。每个子课题均由一名校内或校外课专家负责。研究分三个阶段实施，自2015年6月起，每隔一年为一阶段，历时三年完成，发表不少于15篇学术论文，并出版专著、论文集、访谈录等。
评议中，各位评审专家对该课题给予了充分肯定，赞赏选题新颖有意义，不仅丰富了湖北文学研究、宣扬了湖北文化，还深化了我国海外文学研究，为研究海外作家开辟了新领域。樊星、刘川鄂、赵小琪、胡亚敏等对研究提出了建议。
胡亚敏教授宣读开题报告评审决议，评审组一致认为本课题形成了一支校内外结合、老中青结合、海内外结合的研究队伍，并已有一定的前期成果，为该项目的实施打下了很好的基础，一致通过。
江少川教授一直致力于海外华文文学研究，笔耕不辍，先后出版了《台港澳暨海外华文文学教程》（获湖北省教学成果三等奖）、《海山苍苍——海外作家访谈录》等多部教材或专著，在国内外文学评论界产生了广泛的影响。
（记者 刘林 程莹    2016年1月8日）
图书研究项目获省科技信息成果三等奖
2016，再传喜讯。在湖北省信息学会开展的“2013-2014年度湖北省科技信息成果奖”评选中，我校图书馆申报的项目“湖北省独立学院学科专业分类与图书文献分类之间的映射关系研究”的研究成果获三等奖。
“湖北省独立学院学科专业分类与图书文献分类之间的映射关系研究”是湖北省高等学校图书情报工作指导委员会基金重点项目（2011ZD01）。该项目完成了独立学院学科、专业、课程统计；专业分类和图书分类之间的映射关系研究和分类号的标注；开发了本科专业与图书文献分类之间对应关系查询系统。研究过程中，项目团队共撰写并公开发表学术论文3篇，其中1篇发表在图书情报类核心刊物。该项目在同批次结题项目中质量排名第一。
据悉，湖北省信息学会组织的全省科技信息成果奖评选工作两年一次，本次获奖的79家单位中，6所高校榜上有名，而我校是唯一获此奖项的民办（独立）院校。
（特约记者 杜少霞    2016年1月13日）
电气专业喜获省专业综合改革试点立项
近日，省教育厅下发《关于公布2015年度湖北省本科高校“专业综合改革”试点项目的通知》，我校电气工程及其自动化专业获批立项建设。
学校历来高度重视专业建设，通过实施“高等学校本科教学质量与教学改革工程”，将“专业综合改革试点”项目作为推动我校专业建设的重要突破口，不断创新人才培养体制机制，着力打造专业特色，在培养模式、教学团队、课程教材、教学方式、教学管理等方面取得显著成效，人才培养质量不断提升。
自2012年湖北省教育厅启动“本科高校专业综合改革试点”项目以来，我校已成功获批六项。此前获批的有广播电视学、土木工程、环境工程、国际经济与贸易、会计学等五个专业。
（特约记者 童丽琴    2016年1月7日）

