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教学促进科研，科研反哺教学
——经管学院举办教研、科研项目申报与经验交流会
为了营造良好的学术氛围，提高教师申报教研、科研项目的积极性，提升学院教师科研能力，经管学院于3月30日下午在11栋108室举办了“教研、科研项目申报与经验交流会”。会议邀请了武汉理工大学管理学院博士生导师谢科范教授做了题为“国家基金申报体会”的专题讲座，本次交流会由院长邓明然教授主持，全院教职工共90余人参加了交流会。
交流会伊始，院长邓明然教授简单介绍了谢科范教授的学术背景。谢科范教授为武汉理工大学管理学院二级教授、博士生导师，日本京都大学博士后。发表学术论文180余篇，共主持和参加完成40余项科研项目；曾5次获得国家自然科学基金项目（含1项重大研究计划培育项目）,并获得科技部国家重大软科学研究项目，获得省部级科技奖励11项。　　
[bookmark: _GoBack]谢教授首先分析了2015年国家自然科学基金和国家社会科学基金（以下简称“双基”）申报和评审情况，通过华中科技大学、中国地质大学、武汉理工大学等高校实例与具体数据说明现阶段的基金申报情况。接着，谢教授对国家“双基”做了详细的对比分析，并建议青年教师首次申报可以从申报国家社科基金开始。随后，谢教授以武汉理工大学某年度未获准项目为例着重指出国家“双基”申报需要注意的问题。最后，谢教授以2份已成功获批的国家“双基”申报书为例，为大家介绍了申报书中的各部分内容和写作过程中需要注意的事项。
接着，会议进入第二个部分。经管学院副院长李林副教授为全院教职工作了教学研究项目课题申报经验分享。近6年来，李林副教授累计主持8项教学研究项目及教育质量工程项目，其中省级2项、厅级2项、校级4项，在教学研究项目申报和研究方面积累了较为丰富的经验。李林副教授首先介绍了从校级到国家级4类教学研究项目概况及申报工作的前期准备，他指出申报者应仔细研究课题指南，深刻领会其内涵和外延，确定适合自己的选题。选题要有一定的创新，现状分析要有提炼、总结、评价；申报书中的研究内容、目的、意义、拟解决的重要问题和预期研究成果等内容要有层次性、切忌大段落的堆砌文字；课题申报书中要避免错别字、语句不通顺、逻辑不连贯，字体格式混乱等常识性的错误。最后，他以成功立项的湖北省高校2015年省级教学研究项目的申报书为例，与大家分享了填写申报书的技巧及语言表达的重要性。最后，李林副教授强调，教师在做教学研究项目时要“先小后大、逐渐深入、贵在坚持”。
最后，经管学院院长邓明然教授做了总结，邓院长首先高度赞赏了谢科范教授和李林副教授所作的报告。他对大致内容与重点进行了回顾，强调搞教研、科研就要学会做冷板凳，要一步步靠自己的实力拿出成果。他指出，“两位教授的报告条理清晰，内容详实，参考性强，对经管学院今后科研项目的申报工作起到了重要的指导作用。各位老师要积极参加课题申报与研究，提升水平，把握我校转设、转制的发展机遇，拿出优质科研成果”。
邓院长还表示，接下来还要分别召开中青年骨干教师及其培养对象、高级职称教师科研、教研工作会，让老师们畅所欲言，相互交流，目的是进一步提升经管学院教师申报教研、科研项目的信心和能力，相信经过广大教师的努力，经管学院在今后的教研、科研项目申报方面定会取得更大的进步和丰硕的成果。
（2016年4月6日）
许敏、郭婧参加全国高校外语教育改革与发展高端论坛
近日，全国高等学校外语教育改革与发展高端论坛在北京隆重举行。我校外语系英语专业教研室主任许敏、大学英语教研室教师郭婧赴京参会。许敏还就教材评价等热点议题接受了外研社记者的特别采访。
本次论坛由教育部高等学校外国语言文学类专业教学指导委员会、教育部高等学校大学外语教学指导委员会和北京外国语大学主办，上海外国语大学和广东外语外贸大学协办。论坛主题聚焦“国家外语人才培养：标准、指南与评价”。来自全国各高校外语院系的代表共1850余人参加会议。
许敏在接受采访时表示，如今的教材设计不应该仅以语言技能的培养为主， 结合即将出台的新国标和新指南，还应该培养学生的社会能力，如思辨能力、跨文化交际能力、创新能力等，并配以科学有效的测试评价体系，帮助教师去反哺教学，帮助学生正确地认识和评价自我，从而知道如何去改善提升自己。
（特约记者 郭婧    2016年4月26日）
我校与武科大联合培养硕士研究生
近日，我校与武汉科技大学联合培养硕士研究生2016年招录工作圆满结束，我校机械工程专业吴修玉和肖书浩两位老师遴选为联合培养硕士导师，参加对2名研究生的培养。
根据《省人民政府学位委员会关于实施2016年高校硕士研究生联合学位计划的通知》（鄂学位[2015]6号）文件，明确我校与武汉科技大学联合培养研究生，联合培养指标为2名。依照文件，我校与武汉科技大学签订了规范的联合培养研究生协议，明确导师遴选、考试命题、招生选拔、研究生培养、质量和经费保障、科学研究、学位授予等方面的权责，并制定相关管理制度。
武汉科技大学严格按照本校硕士研究生导师选任条件，从我校机电院推荐的教师中遴选出吴修玉和肖书浩两位老师为联合培养硕士研究生导师。吴修玉和肖书浩两位老师均为副教授，都有明确的科研方向、有丰富的科研经验、有多项在研的科研课题，指导的本科生毕业论文多次获得“湖北省优秀论文奖”。3月，他们全程参与了武汉科技大学机械自动化学院的2016年研究生招生复试，并在复试宣讲会上对我校联合培养硕士研究生的专业优势、导师研究方向和学校政策支持力度等方面进行了详细介绍。在武科大录取的新生中，有9名学生自愿参与我校与武汉科技大学的联合培养，最后确定名次靠前的2名学生为我校联合培养学生。
武汉科技大学与我校联合培养研究生实行双导师制，论文由双方教师共同指导，武汉科技大学将利用自身优势资源，在专业建设、课程建设、实验室建设、教学团队建设方面对我校提供支持。联合培养硕士研究生的学习分为两个阶段，第一阶段，学生在武汉科技大学完成理论课程的学习，时间为一年；第二阶段，研究生专业研究、学位论文在我校研究生工作站进行。双方共同负责对联合培养硕士研究生的管理，确保研究生的培养质量，学生顺利完成学业后，由武汉科技大学颁发毕业证和学位证书。
除了获省学位委员会授权与武科大联合培养机械专业硕士研究生以外，我校城市建设学院、经济管理学院分别于2014年、2015年与湖北工业大学、武汉纺织大学、武汉轻工大学签订了联合培养专硕的协议。通过联合培养硕士研究生，将有助于促进教师学术水平和科研能力的提高，推动学校的学科建设，为今后我校取得硕士学位授予权奠定基础。
（特约记者 熊慧萍 韩汉    2016年4月26日）


