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国家金税工程财税一体化仿真实验室揭牌投用
9月28日上午，我校与湖北航天信息技术有限公司共建的国家金税工程财税一体化仿真实验室揭牌仪式举行。随后，实验室即正式投入使用，航天信息公司讲师刘萍为财务管理专业2013级学生讲授了增值税发票开票软件使用一课。
上午10点在行政楼8楼会议室，湖北航天信息技术有限公司副总经理王燕蓉一行与我校校长周进、副校长金国杰，经管院副院长李林、党总支副书记李平、实训中心主任黄长江等老师和财会专业学生代表参加仪式。
经管院财管专业负责人叶小芬就国家金税工程财税一体化仿真实验室项目情况进行介绍。主要包含五个方面：财税一体化仿真实验室的基本情况；围绕该实验室，我校专业与湖北航信公司的校企合作情况；校企合作进行专业建设和课程改革；组织学生进行认知实习；组织学生参加财税技能大赛。
周进校长致辞。她首先感谢湖北航信公司瞄准高校税收人才培养需求，开发出面向高校师生所设立的实践模拟、教学研究平台。她说道，我校办学16年来，一直坚持高素质应用型的人才培养定位，特别强调对学生专业实践动手能力和创新能力的培养。航信公司和我校的目标是一致的，都是培养适应市场需求的人才。航信公司借助自身优势和经验，开发该平台，具有独创性，这种先驱直入式的校企合作，是提升学生专业动手能力的有效方式。通过合作，不仅能提升学生的学习品质，同时为老师的实践教学和项目研发提供了可能性。学校支持、欢迎这种合作模式，希望借助航信公司在行业内的领先地位，共同打造出有特色、叫得响的专业，培养广受用人单位欢迎的人才。最后，周校长预祝双方合作成功。
王燕蓉副总经理致辞。她说，国家营业税改增值税试点运行以来，社会对于财税人才的需求越来越迫切，开展校企合作有利于向社会输送高能力应用人才。湖北航信公司后续将从在校学生认知实习、在职员工帮带学生顶岗实习、共建实验室等三个方面帮助学生提升实操能力。将国家金税工程财税一体化实验室纳入日常课程体系，将极大有助于学生获得教育部考试中心颁发的财税等级考试认证证书。在今后的合作中，希望校企双方优势互补，相得益彰，共同成就校企合作成功的典范，为社会培养更多的实用性人才做出努力。
据悉，我校经管院与湖北航信公司自2012年开始合作，2013年12月先行建立校外实习基地和ATT考试站，2014年签约共建财税一体化实验室。
国家自然科学基金申报讲座
10月13日下午13：30，在城市建设学院会议室召开了国家自然科学基金申报讲座。此次讲座的讲座人华中科技大学章北平教授，华中科技大学毛娟博士、副教授以及武汉理工大学桑稳姣博士、副教授。
此次讲座以毛娟博士国家自然科学基金申报的体会开始。毛博士首先介绍了基金申报的步骤，分别为如何准备，如何撰写和如何申报三个部分，并详细讲述了每个部分需要注重的问题。其中最重要的一点是要有创新点，能吸引人。并结合自己当初基金申报时的情况进行了讲解，告诉老师们要合理安排时间，把握进度，申报时要仔细检查，减少错误。
随后，桑稳姣博士以如何准备国家自然科学基金的申报为题进行了讲述，同时也是对前面毛博士所讲问题的一些补充。桑博士着重强调了一点，那就是创新点的产生。产生创新点首先需要从历年的资料中去了解更多，还要关注行业发展需求，多参加学术研讨会，学会把理论知识运用于实际等等。并提出一点，准备的过程必定是枯燥、繁琐的，所以在基金、科研方面没做好准备就不要开始，开始了就一定要坚持。她告诉大家，梦想是需要坚持的，下定决心去做就一定要做好。
讲座的最后，章北平教授对前两位的讲话给予了肯定并进行了总结。章教授希望各位老师有需要的可以向两位博士请教，并细心的解答了老师们的疑问。他还鼓励各位老师勇于去做有意义的事情，他说：“做了不一定有成就，但不做一定没有。”最后，讲座在各位老师的热烈讨论中落下帷幕。
阿里“百城千校”签约仪式暨跨境电商
校企合作基地建设研讨会在校隆重举行
10月15日下午，阿里巴巴“百城千校”高校签约仪式暨跨境电商校企合作基地建设研讨会在我校行政楼8楼会议室隆重举行。我校作为合作高校之一，与阿里巴巴巴就“百城千校”项目进行了现场签约。阿里巴巴“百城千校”项目负责人及湖北地区28所院校50余名高校领导嘉宾出席仪式。经济管理学院院长邓明然、金融与国贸系系主任焦雨生代表学校出席。
“百城千校”项目全称“百城千校，百万英才”，是阿里巴巴为解决外贸企业电商人才缺口问题，联合政府、高校、企业、培训机构等各方力量共同发起的项目，旨在三年内培育和输送100万电商人才，助力传统企业转型。
仪式上，经管院院长邓明然首先致辞。他代表学院对大会的顺利召开和各高校代表的到来表示衷心祝贺和热烈欢迎。他说：“阿里巴巴‘百城千校’项目跨境电商人才培养目标与途径，与我校应用型人才培养定位相切合，经管院在学校的大力扶持下已经完成跨境电商实验室的建设，这为双方合作培养人才奠定了基础。”他还表示，对校企双方的合作充满信心。
阿里巴巴区域主管张宏介绍了“百城千校”项目的经济背景、实施步骤和具体合作内容。跨境电商人才基地建设成功案例——武汉学院外语学院跨境电商项目负责人夏胜武做相关分享讨论。
全国机械类国家级实验教学示范中心建设研讨会在校举行
10月29日，2016全国机械类国家级实验教学示范中心建设研讨会在我校举行。国家级实验教学示范中心联席会秘书处副秘书长、北京大学实验室与设备管理部副部长周勇义，国家级实验教学示范中心联席会机械学科组组长、我校常务副校长吴昌林，及武汉大学、华中科技大学、北京理工大学、大连理工大学等50余所高校的近百名专家学者代表、企业负责人一同出席会议。我校党委书记冯向东出席会议并致辞。
冯向东书记在致辞中首先对来自全国各高校的专家学者和来自相关企业的负责人表示欢迎。冯书记介绍，武昌首义学院于2015年正式转设为普通民办高校，其前身华中科技大学武昌分校是由华中科技大学和武汉军威集团合作兴办。学校连续十一年蝉联中国独立学院排行榜榜首，在同类院校中名列前茅。本次会议在我校召开，将会为同类学校带来一股“春风”。在面对向应用型办学转型的关键时刻，如何在改革过程中找准方向，落实改革措施至关重要。我校机械类学科在教学中占有相当重要的分量，是一个发展比较靠前的学科，并且得到了湖北省重点专业的培育。同时，我们也在实验教学方面不断探索。希望通过这次会议交流，我校的办学水平能够更上一层楼，紧跟国家教学改革的步伐，进一步提高人才培养质量。最后，冯书记预祝会议圆满成功，对出席会议的各级领导专家表示感谢，并代表学校承诺做好会议服务工作。
会上，周勇义副部长传达了教育部有关国家级实验教学示范中心建设相关文件精神；湖南大学机械学院杨旭静传达了教育部昆明会议相关精神；吴昌林常务副校长作《专业认证与机械工程教育教学改革的思考》报告。
吴昌林常务副校长在报告中说：“从2001年开始，教育部发起对实验教学示范中心建设的标准探讨，作了一个面向新世纪的教学改革项目，这么多年通过大家的努力，教学示范中心发展势头很好。回忆这段历史，我不禁感慨，教学研究和教学改革一定要有其指导思想、思路，从人才培养的主体思想，再从课程改革思路，再到整个实验教学的建设。教学改革要始终围绕大的环境、大的变化来考虑实验教学建设方向。”随后，他分别从“我国工程教育专业认证受国际认可的发展史”、“工程教育认证的两大定义”、“工程教育认证的缘起”、“工程教育认证的核心理念”、“工程教育认证的标准体系”以及“当前教学改革与建设”六个方面做具体阐述。他强调教学改革和建设是以“提高教学质量”为目标，虽然近些年来实验教学建设成果显著，但缺乏产出达成评价（学生能力达成度评价），以至导致持续改进缺乏动力和依据。他呼吁在做教学建设工作的同时，更要注重学生本质教学的发展，以学生为中心，课程建设为导向，实现培养目标计划。最后，他由衷表示：“我们所做的一切是为了学生，为了学生的一切，为了一切学生！”
中场休息时间，周勇义副部长接受了记者采访，针对记者“机械类实验教学的改革对学生教育形式与就业前景有何影响”的提问。他指出，现今中国各高校学生整体上理论性学习能力强于实践动手能力，教育部从这个角度出发，希望建设高水平实验教学示范中心，促进各高校投入更多实验教学资源，培养学生动手能力；同时起到示范作用，带动各校共同发展。当学生动手能力提高，就业方向的认知性增强，对择业就起到较为关键的作用。
研讨会上，欧特克公司代表陈文君、东风汽车公司代表李祥迎、华中科技大学代表何岭松、西安交通大学代表段玉岗以及北京理工大学代表李忠新等13位高校专家学者和企业代表也分别上台作交流报告与经验分享。
吴昌林常务副校长会后接受记者采访时说：“我们学校与参会的各高校之间还存在着很大的差异。目前，我们需要做的是根据学校所处现状找准定位，基于OBE机械工程不断进行教学改革，提高本校的师资力量，把专业做精做强，从而发展成为属于本校的专业优势。”
 
