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我校教师参加“新媒体与社会变革”国际学术研讨会
11月12日至13日，“新媒体与社会变革：融合•互联•共享”国际学术研讨会在华中师范大学国际会议中心隆重召开。全球知名媒介伦理权威专家、美国伊利诺伊大学厄巴纳香槟分校克利福德•G•克里斯琴斯教授以及来自美洲、欧洲、澳洲与中国香港、台湾、内地数十所高校及科研院所的近80名海内外学者参加研讨会。其中，武汉大学新闻与传播学院副院长单波教授，华中科技大学新闻与信息传播学院副院长钟瑛教授，华中师范大学新闻传播学院院长江作苏教授出席研讨会。我校孙玉凤老师和李军老师受邀出席。
本次研讨会经中华人民共和国教育部批准召开，是2016年度一次高层次的国际学术盛宴，与会专家就“新媒体与社会变革”进行了学术探讨。与会代表普遍认为，以信息技术为代表的新一代科技革命方兴未艾，以数字化、网络化、智能化为特征的信息化浪潮蓬勃兴起。互联网日益成为创新驱动发展的先导力量，正在深刻改变着人们的生活方式，带来生产力质的飞跃，引发生产关系的重大变革。
本次研讨会还设立了“新媒体与社会责任”，“新媒体与跨文化传播”，“新媒体时代的新闻教育与实践”，“新媒体与法治伦理”，“大数据传播与网络舆情”五场国内专场研讨会，以及“媒介伦理”、“战略传播”、“新媒体研究”、“跨文化传播”四场海外专场研讨会。与会学者围绕“融合·互联·共享”的主题展开研讨。
我校孙玉凤老师撰写的《A Study on the Transformation of Chinese Societal Governance Pattern Under We-Media Circumstances》被收录到此次大会的论文集中，并在“新媒体与社会责任”专场进行了专题发言。孙老师说，此次大会是一次砥砺思想、观点碰撞、学术交流，分享新闻传播学领域高层次的学术盛宴，学者们为建立互联网背景下的新闻传播学贡献着力量。
于吉太教授全国土木工程专业负责人研讨会精彩报告获肯定
11月19日至20日，由中国土木工程学会教育工作委员会、住建部高等学校土木工程学科专业指导委员会主办，武汉理工大学承办的第十三届全国高校土木工程学院（系）院长（主任）工作研讨会在武汉理工大学隆重召开。我校城市建设学院教学顾问于吉太教授、工程管理系主任陈金洪副教授应邀参会，于教授作精彩报告。
会议围绕创新驱动发展战略下土木工程的未来机遇与挑战的主题，就土木工程专业教育和学科建设的新工作及成果进行了探讨和交流。全国300余所高校土木工程学院（系）院长（主任）、特邀专家、土木工程教学指导委员会委员、专业指导委员会委员等700余名代表参加会议。包括同济大学、浙江大学、华南理工大学等重点高校的18位专家学者围绕“土木工程高等教育教学改革和学科建设”的主题作了报告。
于吉太教授以“工程教育专业认证与工程教育需要大工程观”为主题进行了长达半小时的报告，得到了与代表热烈的掌声肯定。报告结束后，许多高校代表纷纷向于教授索要签名、联系方式以及演讲PPT。
据悉，自第二届全国高校土木工程学院（系）院长（主任）工作研讨会开始，于教授一直作为专家代表受邀参与会议，其在历届会议上的报告均在学界内引起良好反响。
我校完成2016年度湖北省社科基金项目申报工作
根据湖北省社科联合会《关于组织申报2016年度省社科基金一般项目的通知》（鄂社科联通[2016]18号）的要求，我校积极组织教师申报，经过层层筛选并不断修改，最终有三项项目获批申报此次社科基金项目，分别是经济管理学院焦雨生老师的《湖北省深化创新驱动的需求侧政策研究》、郭福珍老师的《创新驱动战略下的湖北天使投资发展模式研究》以及艺术设计学院张钰老师的《基于传统文化元素语境下的国产动画电影原创发展研究》。
    此次申报由于题目只能在《申报指南》中选择，申报难度大大增加。我校教师克服困难，从《申报指南》中挖掘出符合自身研究特长的方向，努力研究，撰写出高质量的申报书，不仅提高了自身的研究水平，同时也为我校其他教师树立了良好的科研榜样。
学校与武汉金石兴机器人自动化工程有限公司签订正式合作协议
正式牵手金石兴 对方将投资150余万建校内实训室
11月21日下午，学校与武汉金石兴机器人自动化工程有限公司签订正式合作协议。武汉金石兴机器人自动化工程有限公司总经理李洪波、副总经理程曦远、技术总监刘杰、教学部主任王涛、市场总监端木云飞、就业部主任晏传杰，我校校长周进，常务副校长、机电与自动化学院院长吴昌林，机电院副院长孙立鹏、院长助理梅秋燕、党总支副书记陈佃生、机电教研室副主任李硕和院部分教师代表出席签约仪式。吴昌林常务副校长主持仪式。
孙立鹏副院长首先介绍合作项目情况。他说，今年6月双方就合作项目签订了框架协议。随后，双方就实验室建设、人才培养方案修订、师资队伍培训、组织指导学生参加各类学科竞赛等方面开展了具体工作，经过反复论证、不断改进，收获了让学校和企业都感到满意的成效，目前各项工作正在有序进行。
李洪波总经理在致辞中说，在“工业4.0”和“中国制造2025”的工业发展趋势下，中国制造业需要大量高素质技术工程师，在高校向应用型跨越式发展的“风口期”，双方共同努力培养以工业机器人技术为核心的智能制造高端技术人才具有深远的意义。金石兴将整合企业资源、就业资源引入学校。另外，为培养学生创新实践能力，公司计划投资150万元在校内建设工业机器人综合实训室。他希望双方以合作为契机，做到优势互补、深度融合，并期待双方工作蒸蒸日上。
   随后，周进校长与李洪波总经理代表双方签订合作协议。
周进校长在致辞表示，以“工业4.0”和“中国制造2025”对高素质技术人才的需求为契机，与金石兴共同培养满足国家战略发展需求的技术人才，且合作项目已推进至实质阶段，令人鼓舞。周校长介绍，机电院是学校的优势学科，有着良好的生源，优质的师资队伍和教学资源，希望借助金石兴的行业优势，共同致力于本科层次的应用型人才培养，期待双方合作成功，让参与项目的学生真正拥有获得感。
携手广东新航线 发力电商人才培养与就业
11月21日下午，学校与广东新航线跨境电子商务服务有限公司签订校企合作协议。广东新航线跨境电子商务服务有限公司人才部总监郭峰、湖北区域经理严庄，我校校长周进，常务副校长吴昌林，外语系系主任徐秋梅，招生与就业处处长彭锦炎、副处长宋平，外语系党总支副书记杨芳，经济管理学院、外语系部分教师代表出席签约仪式。吴昌林常务副校长主持仪式。
周进校长首先对新航线公司负责人的远到而来表示欢迎。她介绍，顺应“互联网＋”热潮对电商人才的需求，学校已在相关专业开设跨境电子商务方向，而办好专业就必须靠近行业，实时了解行业需求变化。希望通过与新航线公司的合作，双方以各自优势共同推进学校人才培养和就业服务工作，提升人才培养质量，更好地满足学生个人发展需求。
郭峰总监在致辞中说，自2014年与武昌首义学院建立合作关系以来，已相继为80多位来自外语、国贸等专业的学生提供了实习、就业岗位。新航线公司致力于教育平台的建设与实际就业岗位的推荐工作，与全国300多所高校、10万余家企业建有稳定合作关系。期待与首义学院的合作圆满成功！
仪式最后，周进校长与郭峰总监代表双方签订合作协议，常务副校长吴昌林与郭峰总监互授牌匾。





