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我校晋身教育部“互联网+中国制造2025”
产教融合促进计划试点院校
近日，接教育部学校规划建设发展中心的通知，我校成为“互联网+中国制造2025”产教融合促进计划试点院校。
“互联网+中国制造2025”产教融合促进计划是由教育部学校规划建设发展中心与北京华晟经世信息技术有限公司发起，旨在服务国家创新驱动与“互联网+中国制造2025”战略，提升高等学校主动服务产业转型升级能力，为“中国制造”提供强有力的人才和技术支撑。
“互联网+中国制造2025”产教融合促进计划得到ABB、GE、施耐德、菲尼克斯、发那科、中兴通讯等全球领先企业的积极参与。通过校企共同建设“数字化工厂模拟平台”、“智能制造学院”、“智能制造技术中心”三位一体的集成性、系统性创新平台，开展产、学、研、创一体化深度校企合作，打造一批在工业4.0时代具有专业核心竞争优势、制造业转型升级技术能力的专业集群，为项目院校在自动化、机电类专业体制创新、管理变革、发展模式迁移、技术更新、师资能力提升、服务区域经济发展能力优化等方面提供基础支撑。
接到教育部学校规划建设发展中心《关于遴选“互联网+中国制造2025”产教融合促进计划试点院校的通知》（教规建中心函〔2016〕53号）后，学校领导高度重视，教务处积极协调组织，根据文件要求联合机电与自动化学院进行了申报工作。最终，教育部学校规划建设发展中心按照“院校申报、校企对接、综合评审”的程序，综合考虑申报院校基础情况、申报方案和专家审核意见，在全国57所参选高校中确定了17所“互联网+中国制造2025”产教融合促进计划试点院校，我校成为其中一员。
据悉，“互联网+中国制造2025”产教融合促进计划项目已经完成方案整体设计及行业技术人才队伍建设，17所试点院校将参与到3套“智能制造教学解决方案”的详细设计与教学资源开发中。各试点院校后期需按照申报方案的要求推进项目建设工作，教育部学校规划建设发展中心将组织专家组于2017年7月前对试点院校项目基地建设、专业合作和智能制造产业服务的实施情况开展评估，通过评估的试点院校将被确认为首批“互联网+中国制造2025”产教融合促进计划项目院校。
此次是我校继2015年与中软国际集团合作参与教育部产学合作专业综合改革项目后，再次获批教育部产教融合促进计划项目，标志着我校校企合作、产教融合的深度和力度进一步加强。
学校荣获湖北省科技进步二等奖
日前，湖北省人民政府公布了《省人民政府关于2016年度科学技术奖励的决定》（鄂政发[2016]71号），表彰为湖北省科技事业进步、经济社会发展作出突出贡献的科学技术人员和组织。我校周进、肖书浩、周严等主持的项目《特殊场地防雷系统研制及工程应用》荣获科技进步二等奖。值得一提的是，我校是省内首次荣获该奖项的民办高校之一。
据悉，湖北省政府为大力实施创新驱动战略，建设“创新湖北”，根据《湖北省科学技术奖励办法》规定，经省科学技术奖励评审委员会评审、省科学技术奖励委员会审定，决定对290项科学技术成果，其中自然科学奖23项、技术发明奖35项、科技进步奖232项给予表彰。我校申报的项目《特殊场地防雷系统研制及工程应用》为学校和空军预警学院共同完成，我校为第一完成单位。
《特殊场地防雷系统研制及工程应用》项目基于特殊场地在雷暴气候下存在的安全隐患，从设计方案、技术、主要产品、关键设备、设计方法五个方面进行创新，经过反复研讨、实施、反馈，最终圆满完成研究内容。该项目在接受省科技厅专家鉴定评审时，受到鉴定委员会一致好评，认为该项目整体技术达到国际先进水平，在机动转接防雷方面达到国际领先水平，其成果在湖北和广东省多个特殊场地获得了成功应用，取得了显著的经济效益和社会效益，具有广泛的应用前景。
石长顺教授获省社会科学优秀成果奖
近日，湖北省政府公布了《省人民政府关于第十届湖北省社会科学优秀成果奖的通报》（鄂政发[2016]68号），我校新闻与法学学院院长石长顺教授的《中国广播电视公共服务》荣获湖北省社会科学优秀成果奖三等奖（著作类）。
石长顺教授在承担繁重院务管理工作的同时，一直致力于新闻广播电视等公共服务的研究，主持承担并完成了湖北省委宣传部下达的重点研究课题《湖北广电媒体与国内先进广电核心竞争力对比研究》，并与湖北广播电视台等单位签订了《广播电视节目评估体系研究》、《湖北广播电视台节目综合评估数据运算》多项横向课题。作为学校新闻传播学学科带头人，积极带领中青年教师深入研究，团队获批国家广电总局、湖北省委宣传部等下达的省部级课题多项，湖北省教育厅重大科研项目1项。
据悉，此次湖北省社会优秀成果奖评选，是根据《湖北省社会科学优秀成果奖励暂行办法》要求，经省社会科学优秀成果奖评审委员会评审通过。
学校再获一项湖北省自然科学基金项目
日前，湖北省科技厅发文公布了2016年度湖北省自然科学基金项目立项名单。我校信息科学与工程学院朱忠敏申报的《多时相多星协同大范围气溶胶光学厚度融合方法研究》获得湖北省自然科学基金立项资助。朱忠敏长期坚持从事卫星大气遥感理论与应用研究，这是她第二次获批湖北省自然科学基金项目立项资助。
湖北省自然科学基金是湖北省创新体系的重要组成部分，作为湖北省支持基础科学研究的重要渠道之一，以其学术风格严谨、评审要求高、申请难度大等特点，在湖北省自然科学学术领域享有较高声誉。湖北省自然科学基金项目主要支持科学技术人员在自然科学基金资助范围内自主选题，开展基础研究工作。
学校首个教育部人文社科项目完成会议鉴定
历时三载，我校第一个教育部人文社科一般项目“你是我的眼——盲人触感设计研究”顺利完成研究任务，申请结题。经湖北省教育厅授权，学校于2月23日组织会议鉴定。教育厅专家库专家——华中科技大学李春富教授、石长顺教授，湖北工业大学艺术学院胡雨霞教授、欧阳超英教授以及我校承芹教授组成评委会。科技处处长胡容玲主持会议。
项目负责人、艺术设计学院副院长宋华副教授对项目研究意义、内容、方法、创新点和成果进行了汇报。评委会就项目的创新和突破、科学性和规范性、价值和效益等方面进行定量评价，同时给出鉴定意见。
该项目是宋华副教授及项目团队在大量的市场调研基础上，针对盲人等弱势群体“购物难”、“出行难”、“看病难”三大难题，提出的触感设计研究，问题导向明确；通过探究盲人的生理、心理特点，在食品凸图包装设计、触感设计在公共空间的应用以及医院公共空间进行无障碍设计，完善了公共服务，具有实用性；深入研究盲文辨析度，对盲文凹凸的深度、面积、密度、复杂程度进行了多次试验，最终根据统计分析数据研制出适合盲人等弱势群体的触感设计方案，有较强的创新性；将研究成果用于实践，与多家企业合作，通过盲文通气孔设计、抽屉式设计、定量化设计、色彩运用等方法推出的产品获得了市场认可，特别是针对荆门市中医医院不同人性化的装修设计重新制定了改造方案，为就医的弱势群体带来福音；项目成果丰富，项目负责人在《艺术评论》、《美术观察》等艺术学科权威期刊上发表了3篇论文，他引26次，成功申请了两项国家专利并完成了285千字的独著——《为弱势群体思考的人性化设计》。
与会专家评委对课题成果给予了高度评价，一致认为，在业内对凸图设计的试验探索及深入研究十分少见的情况下，项目团队另辟蹊径，做出了有价值的创新研究。同时，也建议在专著等成果的图文规范性方面进一步加强。
谈及做该项课题的初衷，宋华副教授回忆，因自己也曾患眼疾，深切体会过盲人的不便，因此希望通过自己的设计给予他们实实在在的帮助，加强社会对弱势群体的关注。




