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学校第二次科研工作会隆重召开
4月19日下午，学校第二次科研工作会在模拟法庭隆重召开。党委书记冯向东，校长周进，常务副校长吴昌林，副校长李桂兰、金国杰，党委副书记邹星庐出席会议。
吴昌林作科研工作主题报告。报告从学校科研工作情况、科研目的、如何开展科研、走出误区四个方面展开。吴昌林介绍，学校自2011年启动科研工作以来，实现了从无到有的转变并取得了一定成绩。截至2017年1月，我校教师在SCI等权威期刊发表论文8篇，在核心期刊发表论文240余篇；授权国家发明专利1项，实用新型专利73项；以第一完成单位获得省部级科技成果奖励1项，厅局级科技成果奖励1项；主持承担校外科研项目201项，其中省部级以上科研项目18项，厅局级科研项目68项，横向课题115项。同时，学校科研工作也存在基础薄弱、特色不突出等问题。他说，一所真正的大学必须具备人才培养、学术研究、服务社会三大功能。从长远发展来看，学校需要学术活动、学术思维、学术精神、学术氛围和学术成果。我校大力推进科研工作，是为学科建设服务，为活跃学术研究空气、提升教师学术水平，促进校企合作及科技成果产业化发展，为学生提供进入研究课题的机会、提高人才培养质量。吴昌林还从科研思路、理工与人文学科科研异同、科研团队组建等方面为教师开展科研工作给予明确指导。他指出，教师应正确处理教学与科研的关系，注重科研团队建设，正确认识校院两级在推进科研工作中的作用。他希望，经过一段时间的发展，学校能够凝炼出长远可持续发展、可集聚型的科学研究方向。
新闻与法学学院副院长余林、机电与自动化学院院长助理吴修玉、城市建设学院水环生系系主任章北平、信息科学与工程学院教师朱忠敏分别作科研工作报告。余林从新法院科研工作总体思路、发展阶段、主要措施、今后的难点及解决办法汇报。吴修玉从机电院科研工作回顾与现状分析、凝练科研方向的思考、科研团队初步组建及发展、亟需解决的问题等四方面进行了汇报。章北平就水–环–生融合创新科学发展思路从学科概况、融合创新、创新路线以及成果愿景展开汇报。朱忠敏从学院科研工作介绍和个人科研工作设想与体会两个方面进行汇报。
李桂兰宣读《湖北省人民政府关于2016年度科学技术奖励的决定》。邹星庐宣读《关于奖励<特殊场地防雷系统及其工程应用>项目组的决定》。冯向东为获得湖北省科技进步二等奖的项目组代表余明友教授、肖书浩副教授颁发荣誉证书和16万元奖金。
周进作重要讲话。她说，学校经过多次讨论，确定了“凝炼方向、煅炼队伍、服务社会”的会议主题。召开会议是希望通过广泛的讨论，集思广益，最终建立起与学校发展相适应的、可持续的科研支持政策体系和运行机制，吸引和激励老师更加积极主动投入科研，扎扎实实持续推进科研工作，努力做出实效。在十三五期间出一批有特色有质量的科研成果，整体提升师资队伍的学术水平和专业能力，满足教学内容不断更新的需要，提升学校服务经济和社会发展的能力。针对这一目标，学校将调整改革科研的相关制度和政策。周进谈了四点意见：坚持教学工作的基础地位，推动学校科研工作上水平，实现科研和教学的协调发展；坚持应用型研究为主，注重科研成果转化，推进学科专业建设；以项目为基础组建科研团队，积极探索建立相对稳定可持续推进的科研组织形式；分别制定科研资助和奖励政策，使两者共同作用提升科研水平。她希望通过会议召开，统一全校教师和干部对科研工作的认识，研究出台适合学校科研发展的政策，经过几年的努力和积累，最终能够在若干个有价值有前景的科研方向上形成若干个水平较高的科研团队，活跃研究舞台，实现师资队伍学术水平的提升。通过承接实际项目煅炼科研人才，取得一批有价值的科研成果来支撑学科专业发展，提升人才培养质量。
冯向东作总结讲话。他说，本次科研工作会的召开正逢其时，希望广大教师能够抓住学校发展的新机遇新挑战顺势而为，在十三五期间走出一条民办高校推进科研建设、提升科研水平、推动学校发展的新路途。他要求各院教师认真研究“凝炼方向、煅炼队伍、服务社会”的会议主题，并使之具体化本土化。冯向东表示，学校将以推进科研工作为目的制定相应政策和措施，进一步理顺关系、优化结构，为广大教师开展科学研究提供服务。
会后，校领导与各教学单位负责人、省科技进步二等奖项目组代表合影留念。各教学单位、职能部门负责人，全体教师、辅导员，机关科级以上干部参加会议。
学校重奖科研成果
为激励教职工教学科研热情，提升教学科研水平，学校研究决定，今后凡获得省级政府及以上奖励的教学科研项目都将在政府奖励金额基础上，由学校按照1：2的比例配套奖励。4月19日，学校第二次科研工作会上，党委书记冯向东为获得湖北省科技进步二等奖的项目《特殊场地防雷系统及其工程应用》的研究团队代表余明友教授、肖书浩副教授颁发荣誉证书和16万元奖金。这是学校首次对科研项目进行重奖。
2016年底，湖北省人民政府公布了《省人民政府关于2016年度科学技术奖励的决定》（鄂政发[2016]71号），我校作为第一单位完成的项目《特殊场地防雷系统研制及工程应用》荣获科技进步二等奖。学校成为省内首次荣获该奖项的民办高校之一。
该项目基于特殊场地在雷暴气候下存在的安全隐患，从设计方案、技术、主要产品、关键设备、设计方法五个方面进行创新，经过反复研讨、实施、反馈，最终圆满完成研究内容。其成果在湖北和广东省多个特殊场地获得了成功应用，取得了显著的经济效益和社会效益，具有广泛的应用前景。
学校与大恒新纪元股份有限公司签约 
建成光电检测与测量联合实验室 设“大恒励志奖学金”
4月17日下午，学校与大恒新纪元科技股份有限公司签订校企合作协议。校长周进、大恒光电副总经理李秀芳女士代表双方签约并为光电检测与测量联合实验室揭牌。信科院院长黄瑞光主持仪式。
周进致欢迎辞。她首先对大恒新纪元科技股份有限公司（以下简称大恒光电）表示衷心感谢和热烈欢迎，并介绍了学校光电专业建设情况。她说，我校光电专业依托武汉•中国光谷的区位优势，先后与华工激光、正源光子、深圳讯方等知名企业建立校企合作，在光电检测与测量、光通信及光网络、激光加工应用等领域取得一定成效，已建成湖北省高等学校战略性新兴（支柱）产业人才培养专业和湖北省重点本科专业双品牌专业。学校希望通过双方共建光电检测与测量联合实验室，更好地满足实践教学需求，在此基础上进一步开展科研课题合作研究，并预祝双方合作取得满意效果，促进共同发展。
李秀芳介绍了大恒光电的基本情况，她希望，与武昌首义学院开展的深度合作，能够将企业的资金、技术、平台等有效资源输送到高校应用型人才培养的具体环节中，为学校培养更多适合社会和企业发展需要的高素质人才提供一定帮助，从而实现校企双方优势融合、互惠互利。
周进与李秀芳代表双方签订合作协议并为联合实验室揭牌。随后，大恒光电一行参观了信科院实验中心。
据悉，大恒新纪元科技股份有限公司为国内光电行业的龙头企业，2016年6月与我校达成合作意向共建实验室。目前，双方共同投资100万元建成的光电检测与测量联合实验室已投入使用。该实验室实验设备与光电行业发展前沿无缝对接，具有较强的针对性、功能性和方向性，将为光电专业学生了解行业发展趋势、提升实践动手能力提供有效帮助。此外，双方还将在科学研究、教育教学、人员培训等方面展开合作。同时，大恒光电在我校设立为期三年的“大恒励志奖学金”，奖励专业成绩、在校表现、职业素养三者俱佳的优秀学子。



