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学校首个校企共建科研实验室投建
为适应目前水环境领域的市场竞争与推进行业技术进步，促进学校相关专业人才培养，近日，学校与武汉芳笛环保股份有限公司签订校企合作协议，双方共同出资在校内建设水质科学联合实验室。这是学校首次与企业共建科研实验室。根据建设方案，芳笛公司已一次性投入30万元专用于设备购置，校方亦将提供同量建设资金。
实验室建成后，一方面，将以市场需求为导向，充分利用双方的科研力量开展水质、涉水环境和涉水生物的科学研究与技术创新，进而推进技术的产业化，以解决限制工业发展，困扰水环境的、痼疾性的国际难题，服务中小型企业，校企双方也可以联合申报国家与地方科研项目，共同争取行业领域的技术开发项目，以及攻克国内外工矿企业发展中面临的环境问题，滚动支撑发展，学校还可在研发中逐步形成具有明显特色的水环生学术方向；另一方面，也将切实促进城市建设学院给排水科学与工程、环境工程、生物工程三个专业的深度融合发展，如开展水环生本科生的相关专业课程实验，建立水-环-生大学生创新基地，为三个专业创新人才培养提供有效平台，逐步形成应用技术人才、卓越工程师人才、创新人才等多种本科生培养方式。同时有利于学院以企业的横向合作项目开局，在科研力量与技术储备上逐步提升，扩大研究范围，培育自有科研特色及方向。
根据协议，实验室建成后首期研发内容主要为芳笛公司市场开发中面临的城镇污水处理工艺、污水处理厂提标改造、新型污水处理设备及材料与高浓度有机废水处理及资源化利用等。
我校与东软睿道教育信息技术有限公司签约
5月8日下午，我校与东软睿道教育信息技术有限公司校企合作签约暨揭牌仪式在行政楼八楼会议室举行。常务副校长吴昌林，信息科学与工程学院院长黄瑞光、党总支副书记赵瑜，东软睿道教育信息科技有限公司华中区总经理宋学震等出席仪式。
吴昌林致欢迎辞。他代表学校对东软睿道的来宾表示诚挚欢迎，并对双方达成合作表示热烈祝贺。他说，学校正处在发展的重要阶段，近两年来已和许多公司进行了校企合作。希望此次与东软合作中，公司方面能加强对学生的实践实训环节，为他们提供更多基于行业需求、顺应国家经济发展趋势的实操机会，培养出更多优秀人才。
宋学震对公司进行了简要介绍，并表示在具体合作中，公司将结合学校特点和特色发挥各自优势，互惠互利。他说，武昌首义学院在教学方面尤其是学生管理、教务管理等方面值得学习，而东软集团优势在于行业项目等方面，希望这次合作可以强强联手，有效带动学校部分学科的建设。
吴昌林、宋学震代表双方签订合作协议，并为共建的产学研基地揭牌。随后，与会领导合影留念。
据了解，东软睿道教育信息技术有限公司是一家整合国内外众多优秀合作伙伴的教育资源和产品，依托信息与通信技术，通过线上与线下服务模式的组合，基于互联网和云计算来实现交互式与实践式学习的教育与人才服务提供商。其倡导“信息技术服务教育未来”的经营理念，将科学的学习方法与先进的信息通信技术相结合，致力于成为中国领先的工程教育服务的提供者。目前在沈阳、大连、南京、成都、无锡、天津、郑州、南昌、青岛、广州建立了10个分布式的人才基地，与全球500所高校、400家企业建立了持续稳定的深度合作。
学校与“周黑鸭”共建省级实习实训基地正式挂牌
5月18日，学校经济管理学院市场营销专业与湖北周黑鸭企业发展有限公司共建的“湖北高校省级实习实训基地”在周黑鸭工业园区正式挂牌。经济管理学院院长邓明然、副院长李林，教务处副处长刘媛媛，周黑鸭国际控股有限公司行政总裁郝立晓、品牌中心总监刘涛及双方相关工作人员出席挂牌仪式。
仪式上，邓明然发表讲话。他说，实习实训作为人才培养的重要环节一直以来受到学校领导高度重视，学校坚持通过建立实习实训基地等多途径培养学生分析解决问题的能力，全面提高人才培养质量。他对周黑鸭公司多年来给予市场营销专业建设的全力支持表示衷心感谢，并表达了双方未来进一步深度合作，探索校企合作形式的多样化，以实现校企互补双赢的期望。
郝立晓介绍了实习实训基地的建设历史和成就，对我校学生表现出的吃苦耐劳、基础扎实、勤于思考、勇于探索的品质给予高度评价。他表示今后要进一步加强与学校的合作，并希望校企合作从市场营销专业拓展到其它专业，欢迎学校向周黑鸭输送更多优秀人才。
该项目负责人李林从组织架构、课程建设、师资培养、实习实训等方面向校企领导介绍了基地在未来3-4年的建设期内的主要建设任务、措施及预期成果。他相信在双方紧密合作下，一定能够探索出一条学生常规实习与毕业论文、就业相结合的人才培养模式。
邓明然与刘涛续签了校外实习基地合作协议、与郝立晓共同为省级实习实训基地挂牌。仪式后，邓明然一行在刘涛的陪同下参观了企业。
据悉，近3年以来，周黑鸭吸纳了我校300多名市场营销学生进入企业开展专业认知实习，支持部分学生开展学科竞赛，吸纳部分学生开展毕业实习并留在企业从事相关工作。5月24日，由周黑鸭赞助的2017年光谷音乐节将进驻我校，传播企业文化并丰富学生的校园文化生活。
新法院聘请行业专家来校教学
5月26日下午，新闻与法学学院2015级广电专业《广播电视新闻传播策划》最后一课已经结束，任课教师、湖北电视台高级编辑廖剑虹还被同学们围在教室里回答课程相关问题。
据了解，为进一步提高新闻传播人才教育培养水平，促进实践和理论教学，完善师资队伍建设，新闻与法学学院自2012年起，即聘请新闻业界专家来校执教，为学生讲授一线最前沿的实务性知识。湖北广播电视台主任编辑石永军博士，湖北日报大数据中心唐小涛、卢霜，湖北电视台高级编辑廖剑虹，智动天下IT公司总经理张昊等都曾来校负责相关课程教授。此外，该院还聘请全国电视媒体人、资深专家来校开展《著名电视人前沿讲座》。
该院副院长余林表示，聘请业内人士来校教学有三个出发点：第一，为增加学生与新闻一线媒体人接触机会，拓展学生知识面，提升学生实务性知识和实践技能；第二，通过引进一线媒体老师对本校老师形成触动，互相交流，有利于本校教师了解业内前沿情况，从而调整教学方法，丰富教学案例，提升教学水平；第三，响应教育部关于高校“双师型”教师队伍建设工作，丰富师资队伍和层次，促进教师专业发展，提高教学水平。
针对帮助教师由业界到学界的角色转换，该院还采取了有效措施。学院领导和老师会定期到课堂上听课，掌握授课情况，收集学生问题，针对发现的问题提出参考意见，使这些教师讲课内容和方式更易于学生接受。
广播电视编导专业屈小云同学对学院的做法连连叫好，说道：“请业界老师来上课，使我们更了解当下的专业需求，未来工作的发展趋势，了解到一些以前学不到的实务性知识以及成功人士的工作经验，在与他们面对面的交流中，能及时解决专业相关疑惑。”     



